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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

День Гідності та Свободи в Україні відзначають 21 
листопада. Хоча це і відносно молоде свято, воно 
дуже важливе для українців. Присвячений цей день 
Помаранчевій революції 2004 та Революції Гідності 
2014 років. 

День Гідності та Свободи можна назвати наступ-
ником Дня Свободи, який відзначали 22 листопада 
з 2005 по 2011 рік на честь Помаранчевої револю-
ції. Але це свято було скасовано указом екс-прези-
дента втікача Януковича.

А 21 листопада 2013 року, коли розпочалися про-
тести проти рішення тодішньої влади про призупи-
нення курсу на вступ до ЄС та скасування процесу 
підготовки до підписання Угоди про асоціацію між 
Україною та Євросоюзом. Цей крок спричинив обу-
рення українців. Обстоюючи гідність та свободу, за-
гинули 106 людей, понад дві тисячі отримали по-
ранення. Саме задля вшанування цих подій п›ятим 
президентом України Петром Порошенком від 13 
листопада 2014 року було встановлено День Гідно-
сті та Свободи.

«Україна – це територія гідності і свободи. Такими 
нас зробила не одна, а дві революції – наш Майдан 
2004 року, який був Святом Свободи, і Революція 
2013 року, Революція Гідності», – написали в офіцій-
ному повідомленні.

Особливого значення він набув в умовах повно-
масштабного вторгнення росії. 

Час і обставини лише підтверджують: події тих ро-
ків хоч і були трагічними, але зовсім не марними. 
Вони стали початком шляху до європейської Укра-
їни. Нині росія знову намагається «відкинути» Укра-
їну у минуле, однак незламність українців вчергове 
доводить – цього не буде ніколи.

Спроба перетворити Україну на проросійську дик-
татуру – саме те, проти чого повстало українське 
суспільство у 2013-2014 роках. Помстою за цей ви-
бір українців стала агресія росії, яка триває досі. 
Але, попри окупацію частини території, жахливі люд-
ські жертви та величезні матеріальні втрати, Украї-
на не лише не зламалася. Вона пройшла вражаю-
чий шлях перетворень у різних галузях.

Найяскравішою ілюстрацією того, чого уникнула 
Україна завдяки Революції Гідності, є доля Білорусі. 
Протягом багатьох років наша північна сусідка ви-
конувала роль принадної вітрини щільних союзних 
стосунків з росією: мовляв, прийміть їх та отримай-
те дешевий газ, «порядок» і «стабільність». Яку ціну 
довелося заплатити Білорусі за ці бонуси? У пер-
шу чергу, це призвело до маргіналізації національної 
культури, мови, ідентичності. Слідом за ними зникли 
права та свободи. Ясно лише одне: проросійська 
диктатура завела Білорусь у глухий та страшний кут. 
Натомість, сучасна Україна, навіть за всіх обмежень, 
які накладає на неї необхідність відбиття ворожої 

агресії, демонструє сталий демократичний поступ.
Не з власної волі Україні доводиться відстоювати 

свій цивілізаційний вибір, зокрема, зі зброєю в ру-
ках. І вона вміє це робити.

Не дарма кажуть, що українці можуть залишитися 
без світла та гарячої води, але ніколи не залишаться 
без волі. Усі побачили, який у нас народ. Готові від-
дати останнє. Готові стояти до останнього. Не втра-
тили гідність, мужність, віру в себе. І об’єднались, 
щоб не втратити волю. Не втратити незалежність. 
Не втратити Україну.  

Для українців гідність — це не просто слово. Це 
наш внутрішній стрижень, загартований століттями 
боротьби. Це спадок козацької честі, упертої волі 
наших предків, які не раз підіймалися проти неспра-
ведливості. Гідність — це те, що звучало на Майда-
ні, коли мільйони виходили сказати: «Ми варті біль-
шого. Ми не дозволимо себе зламати.» Це право 
дивитися один одному в очі і знати — ми вистояли, 
бо були собою.

Свобода для українців — це повітря, яким ми жи-
вемо. Вона народжувалася у визвольних змаганнях, 
у шепоті січових пісень, у прагненні зберегти мову, 
культуру, пам’ять. Свобода — це те, за що боролися 
на фронтах ХХ століття і за що боремося сьогодні. 
Це можливість самим обирати свій шлях і своє май-
бутнє. І коли хтось намагається відібрати її — ми під-
німаємося, як піднімались завжди.

Гідність і свобода — не абстрактні ідеї. Це наша 
сила. Це те, що робить нас єдиними в найважчі мо-
менти. Українці усвідомлюють, що росія розв’язала 
криваву війну проти України, бо прагне перетворити 
нас на безмовних рабів. Але ми впевнено доводимо 
всьому світу: нас неможливо поставити на коліна.

Можна мати гідність, але не мати свободи. Мож-
на мати свободу, але не бути гідним її. Це цінності, 
які найкраще розкриваються лише разом. Ось чому 
святковий день має подвійне ім’я. Бо Україна має і 
те, і інше. І ми не даємо ворогу їх у нас відібрати. Ми 
пройшли крізь полум’я Майдану та тривалу і вис-
нажливу війну, яка триває донині. Горді, сміливі і не-
скорені, у найтемніші часи історії нашої держави, ми 
торуємо шлях до своєї мрії. Наша зброя просякнута 
нашою гідністю та жагою до свободи. Це те, за що 
ми боремося і що дає нам силу йти далі. Тож пам’я-
таймо, заради чого стояли наші Майдани, заради 
чого боролися покоління до нас, і заради чого сто-
ять наші захисники зараз. Не лише сьогоднішній – 
кожен наш день донині і надалі боронитимуть і тво-
ритимуть гідні й вільні люди.  Дякуємо кожному, хто 
зробив свій внесок у захист незалежності України. 
Вічна пам’ять тим, хто віддав життя за наше майбут-
нє. Тримаймося за свободу. Бережімо свою гідність. 

«БМ»

ВИТРИМАЄМО ВСЕ, 
АБИ МАТИ СВОБОДУ
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Українців, які виїхали за кордон, рятуючись від 
війни, попереджають про наближення часу, коли їм 
доведеться робити важливий вибір — просити доз-
віл на проживання у країні перебування або повер-
татися додому. У мережі все частіше повідомляють, 
що тимчасовий захист для наших громадян можуть 
припинити, мовляв, Україна та ЄС уже узгоджують 
такий план. Додатково на демографічну ситуацію 
тисне нещодавнє рішення про дозвіл на виїзд мо-
лодим чоловікам віком 18–22 роки.

Чи варто панікувати і коли насправді воєнним 
мігрантам з України доведеться робити вибір, хто 
може першим повернутися додому, які це несе плю-
си та мінуси для демографії та чи можливо зупини-
ти відтік молоді — на ці та інші запитання відповів 
Олександр Гладун, заступник директора з наукової 
роботи Інституту демографії та досліджень якості 
життя ім. Михайла Птухи НАН України.

Українці, які зараз перебувають за кордоном, 
можуть втратити право на тимчасовий захист. 
Про це раз по раз заявляють медіа, нібито 
Україна та ЄС уже узгоджують такий план. 
Якщо таке станеться, як це може позначитися 
на демографічній ситуації в Україні?
Юридично статус тимчасового захисту регламен-

тований директивою ЄС ще 2001 року. Після закін-
чення Югославських війн у Європейському Союзі 
була розроблена директива №2001/55. Вона регла-
ментує, як поводитися в ситуаціях, коли відбува-
ється війна, як це сталося через агресію росії про-
ти України.

До речі, ця директива жодного разу не була активі-
зована від 2001 до 2022 року, її було введено в дію 4 
березня 2022 року по відношенню до громадян Укра-
їни. Відповідно до цього документу, тимчасовий за-
хист надається біженцям на термін до трьох років. 
Але у випадку російсько-української війни цей за-
хист діє вже чотири роки і подовжений за рекомен-
дацією Ради ЄС до 24 березня 2027 року.

Але поки невідомо, чи буде після цієї дати діяти 
ця директива, тому країнам ЄС рекомендовано роз-
глянути питання та запропонувати нашим громадя-
нам повернутися додому, або щоб кожна країна роз-
глянула можливість надання дозволу на проживання 
відповідно до свого законодавства. Буде це реалізо-
вано чи ні — ми ще не знаємо. Багато що залежатиме 
від перебігу війни, її інтенсивності. До речі, призу-
пинення бойових дій не впливатиме на актуальність 
цієї директиви до 2027 року. Тобто вона продовжить 
дію, незважаючи на призупинення активної фази 
війни. Принаймні, такою є ситуація на сьогодні.

Повернення мігрантів: плюси для демографії 
та чинник зайнятості
По-перше, ми зацікавлені в тому, щоб наші гро-

мадяни повернулися додому. Тому, якщо таке по-
вернення людей відбудеться, то, відповідно, у бага-
тьох демографічних питаннях ми, швидше за все, 
отримаємо плюс. Але все залежатиме від того, які 
саме вікові групи повернуться і чи є у цих людей 
місце, куди повертатися, чи не зруйновані війною 
їхні домівки.

По-друге, за кордоном зараз багато українців саме 
працездатного віку, і багато залежить від того, чи є 
у громадян перспектива для роботи в Україні. Якщо 
українці вже почали працювати за кордоном і мають 
вирішені питання з житлом, то є висока ймовірність, 
що вони подаватимуть документи для отримання 
дозволу на проживання у країнах перебування.

Наразі я не можу чітко сказати, які саме складуть-
ся пропорції, але те, що частина людей повернеть-
ся додому — так. Тим більше, що й зараз уже окремі 
країни проводять активну політику щодо залучення 
наших громадян на свій ринок праці або спонукають 
до переходу на самозабезпечення.

Ніхто примусово зі своїх країн наших громадян 
не висилатиме, але тим не менш, десь вони змен-
шують розмір допомоги, а десь, як у Чехії, працез-
датним людям дається термін на працевлаштуван-
ня, і якщо вони цього не роблять, втрачають право 
на соціальне житло і будуть змушені за нього плати-
ти. Або ж — вертатися додому. І це нормально — йде 
стимулювання людей до праці та залучення до міс-
цевої економіки.

Наприклад, у Швейцарії вже не розглядають і не 
надають притулок українцям, які проживають у за-

хідних регіонах України. Швейцарці вважають, що 
там більш-менш безпечно і таким громадянам при-
тулок не надають. Тобто кожна країна вже починає 
виробляти свою політику відносно українських ви-
мушених мігрантів.

Поляки досить активно залучають українців на 
свій ринок праці. Є певні відомості, що приблизно 
десь до 70% українців працездатного віку вже пра-
цевлаштовані у Польщі. А от у Німеччині цей відсо-
ток значно менший, десь плюс-мінус на рівні 30%. 
Тому така ситуація є досить неоднозначною і ця не-
однозначність, крім того, що це буде рішенням ок-
ремих країн, безумовно обумовлена самою війною в 
Україні, її перебігом, інтенсивністю і всім комплек-
сом проблем, які з нею пов’язані.

Чи вигідно це державі Україна і чи стане таке рі-
шення країн-сусідок поштовхом для українців по-
вертатися додому? Так, гадаю, що це може стати по-
штовхом. І в цілому, Україні це вигідно. Особливо в 
тому, що більшість людей, які зараз за кордоном, — 
саме люди працездатного віку, їхнє повернення буде 
дуже корисним для України.

З іншого боку, активне залучення іноземців на 
український ринок праці може призвести до того, 
що частина робочих місць в Україні будуть зайня-
ті «чужинцями», і люди просто не захочуть поверта-
тися, бо їм не буде де працювати. Це теж може дуже 
сильно вплинути на рішення людей.

Наміри повернення та «ефект тривалого 
конфлікту»
Дослідження стосовно того, скільки українців уже 

готові повернутися додому постійно проводяться і 
є доволі різні результати. Але для того, щоб роби-
ти висновок щодо конкретного дослідження, тре-
ба дуже ретельно вивчати методологію проведен-
ня обстежень: як формувалася вибірка, який рівень 
відповідей, тому що це не суцільне дослідження. В 
основному, це онлайн-опитування або через теле-
фон. Тому розповсюдити їх на генеральну сукупність 
дуже важко. Загалом, якщо усереднити, то цифра ко-
ливається десь на рівні 50%. Тобто 50% наших гро-
мадян можуть повернутися.

Але ж головний чинник для цього — умови закін-
чення війни, наявність у людей житла та роботи. У 
цьому сенсі нічого не змінюється, але проблема по-
лягає у тому, чим довше триває будь-який конфлікт 
чи війна, тим менше людей повертається. Тривалий 
конфлікт сприяє тому, що все більше людей адапту-
ються на новому місці, і відсоток охочих повертати-
ся буде знижуватися з кожним роком.

Чи можуть українці масово отримувати 
дозволи на проживання у інших державах, 
щоб тільки не повертатися додому, поки 
триває війна?
Дозвіл на проживання ще не означає набуття ін-

шого громадянства. Тому наші люди, які за кордо-
ном, залишатимуться українськими громадянами, 
але вони матимуть право проживати у цій країні, 
працевлаштовуватися, а їхні діти ходити до школи, 
вищих навчальних закладів тощо. Тобто для укра-
їнця у цій країні не буде проблем, врешті їх і за-
раз немає, бо якщо туди хтось прибуває з України 
легально, їм не потрібно отримувати різних доз-
волів, такого для українців немає — усі процедури 
спрощено.

Щодо набуття громадянства, то це відбувається 
згідно з внутрішнього законодавства конкретної 
країни у різні терміни. У середньому це близько 5 
років проживання на цій території з вимогою не 
порушувати місцеве законодавство. Наприклад, у 
Швейцарії порушення правил дорожнього руху може 
бути підставою для відмови набуття громадянства 
цієї країни. Там за цим дуже пильно стежать.

Зараз багато країн збільшують термін проживан-
ня, і у деяких він триває до 10 років. Тобто 5-10 років 
наші люди будуть залишатися громадянами України 
і лише потім зможуть претендувати на громадянство 
іншої держави.

Які категорії наших громадян, за таких умов, 
можуть повернутися додому швидше, а які 
пізніше?
Зараз важко сказати щодо категорій. Все залежить 

від того — мають вони роботу у країні перебуван-
ня чи ні. У перспективі розмір допомоги українцям 

буде скорочуватися — це стовідсотково. Якщо у на-
ших мігрантів буде ресурс для проживання, вони 
будуть намагатися залишатися, а якщо ні, то повер-
татимуться. Тобто тут багато залежатиме від мате-
ріального чинника.

Чи вдасться Україні оминути негативних 
тенденцій під час післявоєнних «зустрічних 
міграційних потоків», коли частина жінок з 
дітьми повернуться до України, а частина 
чоловіків поїдуть до своїх сімей за кордон.
У випадку, якщо частина українських жінок повер-

неться додому, то, швидше за все, цей «зустрічний 
потік» буде трохи меншим, але він буде.

Врешті, все залежить від того, які категорії грома-
дян будуть повертатися, і яким залишився стан сі-
мейних стосунків у цих людей, чи не розпалися їхні 
сім’ї. Тобто дуже багато чинників впливатимуть на 
інтенсивність та розмір цих потоків. У цьому питан-
ні зараз дуже багато невизначеності.

Чи можливо якось зупинити виїзд за кордон 
молодих чоловіків категорії 18–22 роки? Чи 
потягне це за собою «ефект доміно», коли 
за молодими хлопцями виїдуть їхні дівчата, 
матері та цілі родини?
Я думаю, що ніхто вже не буде скасовувати це рі-

шення щодо дозволу виїзду за кордон хлопцям ві-
ком 18–22 роки. Це було політичним рішенням, і на-
вряд чи його будуть скасовувати. Тобто виїзд молоді 
буде продовжуватися. Щодо того, чи потягнуться за 
юнаками за кордон їхні дівчата, то вони й так мог-
ли це зробити, і проблем щодо цього не було. Тому 
навряд чи виїзд хлопців спричинить зростання ви-
їзду дівчат.

Якщо юнак виїжджає за кордон, рятуючись від вій-
ни, то для того, щоб запросити до себе дівчину, йому 
потрібно хоча б працевлаштуватися і вирішити пи-
тання з житлом. А просто запрошувати приїхати «в 
нікуди», це не спрацює. А от батьки цих юнаків мо-
жуть наважитися на переїзд, якщо ці люди вже стра-
тегічно вирішили для себе змінити місце проживан-
ня. А якщо батьки залишаться в Україні, це дає шанс, 
що людина все ж колись повернеться додому.

Чи може Україна більш жорстко контролювати 
виїзд громадян за кордон? Чи доцільно ввести 
заборону на виїзд за кордон для людей із 
відносно безпечних регіонів?
Навряд чи у нас будуть ухвалювати якісь жорсткі 

рішення. Для цього я не бачу, передусім, політичної 
волі. У нас політична воля була реалізована лише 
у сенсі, що її навпаки послабили, коли дозволили 
виїзд за кордон чоловікам у віці 18-22 роки. Тому 
навряд чи будуть робити більш жорсткими умови 
виїзду.

Так, це могло б мати логіку. Бо ж багато людей 
живе у Києві, куди регулярно прилітає балістика, 
багато людей живе у Харкові чи Одесі, які терори-
зують російські «Шахеди». Є люди, які адаптуються 
до екстремальних умов, і є люди, які не адаптують-
ся або ж ті, хто раніше дуже хотів за кордон, а зараз 
просто скористалися можливістю.

Деякі експерти кажуть, що війна в Україні 
може тривати і перейти у 2030 роки. Якою 
буде демографічна ситуація в умовах війни на 
виснаження?
Коли ми складаємо демографічні прогнози, то ро-

бимо свої розрахунки, закладаючи у них різні сце-
нарії. Сценарії в основному залежать від тривалості 
війни. Тому так, в один із прогнозів ми закладали 
сценарій, що війна закінчиться 2030 року, і як це 
вплине на демографічну ситуацію в Україні.

Якщо про це дослідження казати узагальнено, то 
чим довше триватиме війна, тим гіршою буде демо-
графічна ситуація в країні. Тобто народжуваність у 
нас і так буде на низькому рівні, смертність підви-
щеною, міграція за кордон зберігатиметься, а пер-
спективи для повернення мігрантів зменшувати-
муться. Чим довше триває війна — тим гірше для 
країни.

Прогноз розраховували до 2050 року зважаючи на 
різні ситуації. Дані невтішні, чисельність населен-
ня України буде однаково скорочуватися. Тому ос-
новним завданням для демографічної політики є 
передусім стабілізація чисельності населення та ста-
білізація демографічних процесів. Але на це держа-
ва суттєво зможе впливати тільки після закінчення 
активних бойових дій. На жаль, війна в Україні три-
ває, а люди гинуть.

За матеріалами із мережі

НЕВТІШНИЙ ПРОГНОЗ 
ДЕМОГРАФА ДЛЯ УКРАЇНИ  
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ОДНИМ РЯДКОМСУМНА ЗВІСТКА
До кінця року очікується зростання цін на 

пальне. Прогнозують подорожчання: дизеля 
– до +4 грн/л; бензину – на 1-2 грн; автогазу – 
до +1 грн.

Причина – дефіцит ресурсу на ринку.  
******

Область має 227 записів у реєстрі корупцій-
них правопорушень. Більшість (222) за судови-
ми рішеннями. 146 із них стосуються адміні-
стративних порушень, 76 — кримінальних, ще 
5 — дисциплінарних.

******
У Диканьці встановили пам’ятний знак у 

формі тризуба, зроблений із гільз, які привезли 
із передової. Виготовили його військовослуж-
бовці, а встановити допомогли місцеві волон-
тери. 10 тисяч гривень на фарбу та матеріали 
благодійники зібрали всього за два дні.

******
Ціни на споживчому ринку Полтавщини в 

жовтні 2025 року порівняно з попереднім міся-
цем зросли на 1%, з початку року – на 6,9% (по 
Україні – на 0,9% та 7,3% відповідно). Вартість 

продуктів харчування та безалкогольних на-
поїв зросла на 1,7%. Найбільше (на 31,9% та 
11,7%) подорожчали сало та яйця. Водночас по-
дешевшали фрукти на 5,6%, рис – на 3,1%, цу-
кор – на 2,4%, безалкогольні напої – на 0,7%.

******
За 9 місяців 2025 року, в Гадяцькій міській лі-

карні проліковано 560 пацієнтів із діагнозом 
пневмонія: 257дорослих, 294 дітей (із них 19 ді-
тей до 1 року). Померло – 6 осіб. 

******
У Гадячі, в межах Мандрівного міжнародно-

го фестивалю документального кіно про права 
людини Docudays UA, відбувся показ коротко-
метражного фільму відомого українського ре-
жисера Антоніо Лукіча «Як пройшли мої літні 
канікули?». 

******
Із початку року на Полтавщині в межах про-

єкту «Армія відновлення» видали 9,6 тисяч на-
правлень для тимчасово безробітних та вну-
трішньо переміщених осіб. Це третій показник 
серед областей України.

******
Учні Розбишівської гімназії активно долу-

чилися до збору монет PowerCoins та зібрати 1 
525 гривень. Це благодійна акція, організова-
на Національним банком України та UAnimals 
для збору коштів на допомогу тваринам, що 
постраждали від війни. 

******
У Рашівці, Лютенської громади, 13 листопа-

да, відкрили Алею пам’яті, присвячену Захис-
никам, які загинули під час російсько-україн-
ської війни.

******
У Миргородській громаді внаслідок отруєння 

опеньками померла жінка, а чоловік після по-
їдання зеленушок потрапив до лікарні. Усього 
за рік на Полтавщині підтвердили чотири ви-
падки отруєння грибами, два з них летальні.

******
На Полтавщині створять центр ППО. Про це 

повідомив Міністр оборони України Денис 
Шмигаль. Координаційний центр на Харківщи-
ні показав високу ефективність роботи. Тому 
його досвід вирішили масштабувати на інші 
області. Окрім Полтавщини, до цього списку 
також входять Чернігівська та Запорізька.

******
У межах програми обласного осередку гро-

мадської організації «Полтава Регбі ХАБ», на 
базі Гадяцького опорного ліцею імені Лесі 
Українки провели сертифіковане навчання ор-
ганізації й проведення занять з регбі для вчи-
телів фізичної культури  наших територіаль-
них громад. 

******
У Краснолуцькій громаді підвели підсумки 

громадського обговорення щодо переймену-
вання вулиць і провулків. Що планують: у Хит-
цях перейменують пров. Річний на Річковий; у 
Ціпках перейменують вул. Новобудовну на По-
льову (ще варіанти Новобудівельна, Трояндо-
ва чи Пилипа Орлика); у с. Бухалове перейме-
нують вул. Дачну на Трояндову; у Красній Луці 
вул. Дачну на Лісову; в Максимівці вул. Лісну 
на Лісову; в Римарівці пров. Лісний на Лісовий.

Хочу розповісти життєву історію про людей, які 
дають надію в завтрашній день. 

Зустрілися три незнайомі жінки у третій палаті 
паліативного відділення Гадяцької міської лікар-
ні. Познайомилися, розговорилися. Кожна по сво-
їй хворобі лікувалися в різних медичних закладах 
області.  Але прийшли до висновку, що кращого 
ставлення до пацієнтів ми не зустрічали ні де, ок-
рім Гадяча. Тут працюють люди з великим життє-
вим досвідом. Всі знають нашу невтомну, мудру, 
досвідчену лікарку Людмилу Володимирівну Круг-
лу. яка уважно оглядає хворого, призначає вірне лі-
кування і вже через деякий час хворий, ідучи до-
дому, говорить щирі слова вдячності за дану надію 
на життя.

А які тут чудові медсестрички. Це просто янголи 
в білих халатах. У кожної свої сім’ї, свої проблеми, 
турботи, але на роботі - це невтомні бджілки.

Якщо важко на душі – підтримають, підбадьо-
рять, розрадять, дадуть слушну пораду і на душі 
враз стає легше і хочеться сподіватися на краще і 
жити далі. 

Спасибі вам наші сестрички: Ліля Филь, Валя Ци-
мбал, Валя Багарян, Таня Кравчук, Юля Тарасен-
ко та старша медична сестра Альона Спиця. Щиро 
дякуємо за ваші ніжні, ласкаві руки, за добрі, гаря-
чі серця, за вміння дати надію в завтрашній день.

Особливу увагу хочемо звернути на наших сані-
тарочок, на руках яких тримається порядок, чисто-
та, тепле, ніжне ставлення до хворого.

А як приємно чути такі прості, але милі серцю 
слова: «Бабусенько», дідусенько, та ви не хвилюй-
теся, зараз все зробимо і буде все добре». Я впев-
нена, що не всі вдома мали такі теплі відносини. 

Чисті, сухі постелі, нагодовані, доглянуті хворі. 
Дивуємось, як можна добу вибігати із шваброю, 
ганчіркою, попрати білизну, принести сніданок, 
обід, вечерю, погодувати, тих хто сам не в змозі, 
прибігти до хворого по першому виклику кнопки 
і при цьому залишатися Людиною. Все це наші ді-
вчатка – трудівниці: Віточка Лобода, Наталочка 
Литвиненко,  Валюша Сіренька, Наталя Опришко, 
Наталочка Шуть. Спасибі вам, дівчатка, що в такий 
тяжкий час не втратили найкращі людські риси, 
зберегли віру в добро і милосердя.

Хочемо звернутися  з великим проханням до ке-
рівництва міста приділяти трішки більше уваги та-
ким відділенням. А для всього медичного персона-
лу паліативного відділення Гадяцької лікарні ми 
просимо у Бога, щоб сторицею відплатив за їхні 
ніжні, турботливі руки, гарячі серця, вміння повер-
нути хворого до життя і дати надію у новий день.

Нехай Господь береже вас і ваші сім’ї. Дарує мир, 
спокій, злагоду і достаток.

Щиро сердечно ДЯКУЄМО вам  люди у білих ха-
латах, які поціловані Богом.

Вдячні пацієнти

Від 15 листопада, стартувала програма «Зимова 
підтримка», що об›єднує понад 10 урядових про-
грам допомоги українцям у зимовий період. В її 
межах уже можна оформлювати допомогу в розмірі 
1 000 грн — прийом заявок триватиме до 24 грудня. 
Пояснюємо, як подати заявку, де це можна зробити 
та на що можна витратити допомогу.  

Мета програми - додатково підтримати україн-
ців, зокрема вразливі категорії населення, у зимо-
вий період, коли витрати зростають. 

Виплата у 1000 грн доступна всім громадянам 
України — її можуть отримати і дорослі, і діти. Щоб 
отримати допомогу на дитину, заявку подає один із 
батьків або інший її законний представник. На кож-
ну дитину потрібно подавати окрему заявку. 

Якщо допомогу отримує недієздатна людина, 
звернутися може її опікун. Для цього потрібно мати 
документи, що підтверджують його особу та при-
значення опікуном.

Важливо: виплата не надається тим, хто перебу-
ває за межами України або на тимчасово окупова-
ній території. 

Українці можуть оформити заявку двома спо-
собами: онлайн через застосунок Дія або у відді-
ленні Укрпошти. Прийом заявок розпочинається 
15 листопада 2025 року і триватиме до 24 грудня 
2025 року.

Минулого року більшість українців подавали за-
явки через Дію, тому й цього року очікується, що 
онлайн-спосіб буде основним. Якщо потрібно, оно-
віть застосунок до останньої версії. Відкрийте роз-
діл Сервіси - Зимова підтримка. Заповніть дані та 
виберіть картку «Національний кешбек». Після під-
твердження заявка автоматично перейде в обробку.

Якщо у вас уже є картка «Національний кешбек», 
Дія запропонує її вибрати. Якщо картки ще немає 
— оформіть її в одному з банків-партнерів, після 
чого поверніться у застосунок і підв’яжіть картку 
для виплати.

У Дії заявку на дитину можна подати лише, коли в 
застосунку відображається свідоцтво про її народ-
ження. Якщо документ відсутній, це може бути че-
рез різні причини: наприклад, зміна прізвища ма-
тері після отримання свідоцтва або помилка при 
введенні серії та номера. 

Ви можете додати свідоцтво про народження ди-
тини в Дії самостійно:

Прогорніть свої цифрові документи в застосунку.
На останній картці натисніть «Додати документ».
Виберіть «Свідоцтво про народження дитини».
Введіть серію та номер свідоцтва.
Якщо свідоцтво не підтягнулося, хоча всі дані пе-

ревірені, спершу зверніться до відділу ДРАЦС. Коли 
проблема не вирішується, подайте заявку письмо-
во у відділенні Укрпошти.

Якщо людина отримує пенсію або державну соці-
альну допомогу через Укрпошту, оформлювати за-
явку не потрібно — виплату 1 000 грн їй нарахують 
автоматично на той спеціальний рахунок, на який 
надходить пенсія чи допомога. 

Якщо пенсія надходить на рахунок у банку, і лю-
дина не користується Дією, вона може із 18 листо-
пада звернутися до відділення Укрпошти та подати 
заявку письмово. Так само зробити це можуть ті, у 
кого немає РНОКПП або хто є законним представ-
ником дитини чи іншої людини.

Ті, кому складно пересуватися, можуть зателе-
фонувати на гарячу лінію Укрпошти 0 800 300 545, і 
поштар відвідає їх, щоб допомогти подати заявку. 
Мешканці прифронтових територій, які не мають 
поруч відділення, можуть подати заявку письмово 
через мобільне відділення.

Допомогу можна витрачати на товари україн-
ського виробництва: продукти харчування, окрім 
підакцизних, а також ліки та книги. Можна оплачу-
вати поштові й комунальні послуги та робити бла-
годійні внески.

Використати кошти, які надійшли на картку «На-
ціональний кешбек» через Дію, потрібно до 30 
червня 2026 року. Якщо ви отримуєте пенсію чи 
соціальні виплати в Укрпошті та отримали кошти 
автоматично — витратити їх можна до 25 грудня 
2025 року. Якщо оформили заяву на отримання до-
помоги через Укрпошту — кошти необхідно витра-
тити до 25 січня 2026 року. 

«БМ»

16 листопада 2025 року під час бойового 
завдання загинув солдат 
АНДРІЙ СЕРГІЙОВИЧ ГОРКУН

Вірний військовій присязі та своєму народу, 
26-річний воїн до останнього подиху тримав обо-
рону України. Схиляємо голови у глибокій скорбо-
ті перед світлою пам’яттю полеглого. Розділяємо 
невимовний біль втрати, висловлюємо співчуття 
рідним, друзям, побратимам. 

«ЛЮДИ ПОЦІЛОВАНІ 
БОГОМ»

ЯК ОТРИМАТИ 
1000 ГРИВЕНЬ 
ДОПОМОГИ
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ПОЖЕЖІ
16.11.2025 р., о 2:50, на території Сергіївської 

громади, в с. Качанове, на вул. Промислова, 
сталася пожежа  установки підігріву нафти і газу. 
Пошкоджено: автоматика, частина (блок) установ-
ки. Збережено: промислові установки. До гасіння 
пожежежі залучались: 12 ДПРП.

******
16.11.2025 р., о 20:50, на території Гадяцької 

громади, в с. Осняги, на вул. Захисників Украї-
ни, сталася пожежа гаража. Знищено: покрівлю  на 
площі 35 кв. м, перекриття на площі 35 кв. м, два 
вікна, двері, домашнє майно. Пошкоджено: авто-
мобіль. Збережено: гараж,  житловий будинок, ав-
томобіль. До гасіння пожежі залучались: 6 ДПРЧ 
МПО: Петрівсько-Роменська МПО. В зв’язку з силь-
ним задимленням рятувальники працювали в апа-
ратах захисту органів дихання.

******
16.11.2025 р., о 23:26, на території Велико-

будищанської громади, в с. Плішивець, нв 
вул. Набережна, сталася пожежа господарчої 
споруди.

Знищено: покрівлю та перекриття на площі 60 
кв.м, домашнє майно. Збережено: господарчу спо-
руду, житловий будинок.

До гасіння пожежі залучались: 6 ДПРЧ, МПО: 
МПК с. Книшівка Великобудищанського заго-
ну МПО. В зв’язку з сильним задимленням ряту-
вальники працювали в апаратах захисту органів 
дихання.

ДСНС

Від початку року оператори спецлінії «102» по-
ліції Полтавщини опрацювали понад 271 тисяча 
звернень громадян, а лише у жовтні — понад 25 ти-
сяч. Щодоби до поліції надходить у середньому по-
над 800 дзвінків. Один оператор приймає близько 
150 звернень за зміну.

За образи та нецензурні висловлювання на ад-
ресу операторів складено шість адміністративних 
протоколів за ст. 173 КУпАП (дрібне хуліганство).  

Поліція Полтавщини закликає громадян бути 
свідомими та відповідальними, не телефонувати 
на спецлінію задля розваги або з неправдивими 
повідомленнями.

Пам’ятайте: кожен дзвінок може вплинути на чи-
єсь життя. Проявляйте взаємоповагу у спілкуванні 
з працівниками екстрених служб. 

Департамент стратегічних розслідувань полі-
ції 14 листопада повідомив, що група медиків – 
спіймана на гарячому в межах операції «Опікун». 
Йдеться про голову ЛКК, медсестру та спільницю, 
яка, ймовірно, займалася пошуками «клієнтів».

Фіктивні діагнози для родичів військовозо-
бов’язаних, аби ті отримали відстрочку. Серед 
підозрюваних:

заступниця директора з експертизи тимчасової  
непрацездатності однієї з лікарень – голова лікар-
сько-консультаційної комісії;

медична сестра консультативно-діагностичного 
відділення іншого медичного закладу;

їхня спільниця.
Правоохоронці задокументували декілька фактів 

одержання неправомірної вигоди на загальну суму 
майже 140 тис. грн. Медики нібито ставили фіктив-
ні діагнози дружинам чи батькам чоловікам при-
зовного віку.

Потім на їх підставі оформляли висновки комі-
сії про наявність в особи порушень функцій орга-
нізму, через які вона не може самостійно пересува-
тися та самообслуговуватись і потребує соціальної 
послуги з догляду на непрофесійній основі.  Надалі 
це давало можливість оформити чоловікам постій-
ний сторонній догляду за «хворими» родичами, а 
відтак отримати відстрочку в ТЦК та СП.

Поліцейські провели 23 обшуки за місцем робо-
ти та проживання фігурантів та особі, які можуть 
бути причетні до корупційної схеми, а також у їх-
ніх авто. Вилучили понад мільйон гривень у різній 
валюті, меддокументацію, чорнові записи тощо.

Слідчі поліції оголосили підозру заступни-
ці директора з експертизи тимчасової  непра-
цездатності однієї з лікарень – голові лікар-
сько-консультаційної комісії, медичній сестрі 
консультативно-діагностичного відділення іншо-
го медичного закладу та їхній спільниці.

Їхні дії кваліфіковані як отримання хабаря і служ-
бове підроблення, Усім обрані запобіжні заходи:

голові ЛКК та ймовірній спільниці – тримання 
під вартою із правом внесення понад 242 тис. грн. 
застави для кожної;

медичній сестрі – понад 242 тис. грн. застави.
За скоєне може загрожувати до 10 років 

ув’язнення.
Заходи з викриття проводилися спільно з праців-

никами СБУ в Полтавській області та внутрішньої 
безпеки ГУ ВСП у ЗСУ. Процесуальне керівництво 
здійснює Полтавська обласна прокуратура.

Пресслужба поліції

Тюремні строки 15 та 13 років з конфіскацією 
майна отримали двоє агентів рф, які коригували 
атаки ворога по електро- і теплогенеруючих під-
приємствах на території Полтавської та Сумської 
областей.

Про те, що засудили двох агентів рф, повідомили 
13 листопада в Управління СБУ у Полтавській об-
ласті. Щоб скоригувати обстріли, навідники могли 
діяти за такою схемою: вони встановлювали за-
масковані мобільні телефони, під’єднані до павер-
банків, поблизу об’єктів критичної інфраструктури. 
Крім того, агенти ймовірно надавали російським 
спецслужбістам доступ до онлайн-трансляції з цих 
прихованих камер.

Росіяни використовували ці відео для фіксації 
наслідків своїх комбінованих атак по стратегічно 
важливих об’єктах, які забезпечують світлом і те-
плом прифронтові області.

За даними слідства, злочинні завдання вико-
нували двоє безробітних мешканців Полтавщи-
ни віком 21 та 23 роки. Навідники потрапили у 
поле зору ворога, коли шукали «легкі заробітки» у 
телеграм-каналах.

Контррозвідники СБУ затримали агентів у жовт-
ні 2024 року, коли ті намагалися встановити черго-
ву приховану камеру. Зловмисник, який пішов на 
співпрацю зі слідством, отримав менший термін 
покарання. Розслідуванням займалося Управлін-
ня СБУ в Полтавській області.

Полтавська обласна прокуратура

Гадяцький районний суд розглянув у відкрито-
му судовому засіданні кримінальне провадження 
відносно громадянина України у вчиненні кримі-
нального правопорушення, передбаченого ст.336 
КК України.

Встановили, що 9.12.2024 він, будучи військово-
зобов`язаним та придатним до військової служби 
згідно довідки військово-лікарської комісії № 225 
від 25.11.2024, перебуваючи на військовому облі-
ку, на виконання розпорядження, щодо організа-
ції призову та поставок військовозобов`язаних у 
складі команди до військової частини, був викли-
каний для відправки. Відомо, що обвинувачений 
відмовився отримувати повістку, про що 9 груд-
ня 2024 року був попереджений про кримінальну 
відповідальність за ст. 336 КК України «ухилення 
від призову на військову службу під час мобіліза-
ції» та було складено відповідний Акт про відмову 
в отриманні повістки.

Проте, обвинувачений, діючи з прямим умис-
лом, тобто у повній мірі усвідомлюючи суспільно 
небезпечний та протиправний характер своїх дій, 
будучи належним чином попередженим про відпо-
відальність за ухилення від мобілізації, за відсут-
ності поважних причин, маючи можливість при-
бути, не з’явився та про причини своєї неявки не 
повідомив, тим самим, як військовозобов`язаний, 
ухилився від призову на військову службу під час 
мобілізації, на особливий період введення воєнно-
го стану в державі.

У судовому засіданні він свою вину у вчинен-
ні кримінального правопорушення визнав повні-
стю, підтвердив, що напередодні цих подій, у кін-
ці листопада, в нього померла мати, тому він не 
з`явився до ТЦК за першою повісткою. Через кілька 
днів дільничний намагався вручити йому повіст-
ку, але він відмовився її отримувати та не прибув 
до ТЦК за викликом. Пояснив, що проходячи мед-
комісію, ніхто не зважав на його пояснення щодо 
частих приступів епілепсії, які почастішали у 2024 
та 2025 році. Вказує, що такий стан здоров`я уне-
можливлює проходження ним військової служби, 
окрім того в силу характеру, він не зможе застре-
лити людину.

Керуючись ст. 368, 370, 374 КПК України, суд ви-
знав його винним у вчиненні кримінального пра-
вопорушення, передбаченого ст. 336 КК України та 
призначив покарання у вигляді 3 років позбавлен-
ня волі. Але, на підставі ст. 75 КК України суд звіль-
нив його від відбування покарання з випробуван-
ням, встановивши іспитовий строк 1 рік.

На підставі п.6 ч.3 ст. 76 КК України зобов`яза-
ти здійснювати щомісячно донати на потреби ЗСУ.

ЄДРСР

Трагедія сколихнула Гадяччину понад 4 роки 
тому. 25 липня 2021-го року, у Біленченківці 
знайшли мертвою місцеву жінку. Тіло виявили у 
яблуневому саду на околиці села. На її тілі були оз-
наки насильницької смерті.

Наступного дня затримали підозрюваного у 
зґвалтуванні та вбивстві. Від правоохоронців він 
переховувався на горищі занедбаної будівлі. Ним 
виявився Олексій Бєлоусов – колишній чоловік 
убитої. За скоєний злочин, Шишацький районний 
суд призначив для 29-річного чоловіка найбільше 
покарання – довічне позбавлення волі. Він вирішив 
оскаржувати це рішення.

До довічного позбавлення волі засуджено жи-
теля Миргородського району за зґвалтування та 
вбивство дружини – позицію прокурорів Мирго-
родської окружної, Полтавської обласної та Офі-
су Генерального прокурора підтверджено судами 
трьох інстанцій.

На момент смерті жінці було лише 24 роки. Без 
мами залишилося двоє малолітніх дітей.

Чоловік постійно бив та скоював насильницькі 
дії стосовно дружини. У липні 2021 року, не витри-
мавши знущань, жінка написала заяву до поліції. 
Дізнавшись про це, зловмисник підстеріг дружину, 
яка поверталася додому, і вимагав забрати скаргу. 
Погрожуючи лезом ножа, він наказав жінці йти в 
садок, де зґвалтував та задушив.

Наступного дня чоловіка затримали. Від право-
охоронців він переховувався на горищі занедба-
ної будівлі.

Чоловіка визнано винним у зґвалтуваннях, скоє-
них стосовно подружжя, що спричинили тяжкі на-
слідки, та умисному вбивстві, вчиненому з метою 
приховування цих кримінальних правопорушень, 
поєднаному зі зґвалтуванням (ч. ч. 2, 5 ст. 152, п. п. 
9, 10 ч. 2 ст. 115 КК України).

Свою вину засуджений визнав частково та оскар-
жував вирок Шишацького районного та ухвалу 
Полтавського апеляційного судів. Верховний Суд 
не знайшов підстав для зміни чи скасування судо-
вих рішень та підтвердив найсуворіше покарання 
для ґвалтівника та вбивці.

Прокуратура Полтавщини

ЗА ДОБУ ДО ПОЛІЦІЇ 
НАДХОДИТЬ 800 
ДЗВІНКІВ

НАВІДНИКІВ 
ПОСАДИЛИ  
У В’ЯЗНИЦЮ

ГРУПУ МЕДИКІВ 
ВИКРИЛИ НА 
КОРУПЦІЇ З ПИТАНЬ 
МОБІЛІЗАЦІЇ  

ДОВІЧНЕ 
ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ 
ЗА ЗҐВАЛТУВАННЯ ТА 
ВБИВСТВО ДРУЖИНИ

НЕ СЛУЖИТИМУ, 
БО НЕ ЗМОЖУ 
ЗАСТРЕЛИТИ ЛЮДИНУ
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Громада впроваджує Національну стратегію зі 
створення безбар’єрного простору в Україні до 2030 
року. Відповідно Плану заходів на 2025–2026 роки, 
у громаді визначили посадовців, які координува-
тимуть реалізацію державної політики у сфері без-
бар’єрності за основними напрямами. Згідно роз-
порядження, яке розміщене на сайті міської ради, 
відповідальними особами призначено:

«Фізична безбар’єрність» – Юлія Фролова, голов-
ний спеціаліст відділу містобудування, архітекту-
ри, ЖКГ та будівництва;

«Інформаційна безбар’єрність» – Світлана Ку-
ришко, начальниця відділу організаційної та ка-
дрової роботи;

«Цифрова безбар’єрність» – Віктор Локтіонов, го-
ловний спеціаліст відділу організаційної та кадро-
вої роботи;

«Суспільна та громадська безбар’єрність» – Ген-
надій Куліш, в.о. начальника відділу соціального 
захисту населення;

«Освітня безбар’єрність» – Станіслав Бутенко, на-
чальник відділу освіти, молоді та спорту;

«Економічна безбар’єрність» – Інна Галушка, 
начальниця відділу економічного розвитку та 
інвестицій.

Рішення спрямоване забезпечити системну до-
ступність та інклюзивність для всіх мешканців 
громади.

«БМ»

Минулого тижня на сайті АТ «Полтаваобленерго» 
було опубліковане «термінове повідомлення для 
споживачів послуг з розподілу електричної енер-
гії «Полтаваобленерго» про випадок форс-мажор-
них обставин за договором споживача про надан-
ня послуг з розподілу електричної енергії»:

«У Товариства стала відсутня можливість отри-
мувати електричну енергію з об’єднаної енерге-
тичної системи».

Ця фраза сколихнула соцмережі, адже багато хто 
це сприйняв так, що послуги може взагалі не буде, 
бо Полтавщина опинилася на певному «острові», 
який від’єднаний від ОЕС.

До того ж, термін виконання зобов’язань підпри-
ємством був відкладений до усунення пошкоджень 
в енергетичній системі та відновлення електрич-
них мереж.

За словами експерта з енергетики Юрія Король-
чука, заява «Полтаваобленерго» могла стосувати-
ся юридичних споживачів. Оскільки після обстрілу 
кількість електроенергії знизилась, її могло не ви-
стачити для потреб місцевої промисловості, тому 
звернення було адресоване з метою попередити 
конфлікти на ґрунті порушень умов договору.

Проте, згодом, виявилось, що повідомлення 
було не зовсім коректним, а на сайті ПОЕ з’явило-
ся спростування недостовірної інформації:

«Повідомляємо, що ця інформація — не відпо-
відає дійсності. Полтавщина була і залишається 
частиною ОЕС України та отримує живлення як 
магістральною мережею НЕК «Укренерго», так і з 
розподільчих мереж сусідніх ліцензіатів (обленер-
го суміжних областей).

Форс-мажорні обставини, що виникли внаслідок 
масованої російської ракетно-дронової атаки 8 ли-
стопада, справді тимчасово спричиняли труднощі з 
належним енергозабезпеченням частини спожива-
чів Полтавської області. Зокрема, найскладнішою 
була ситуація у м. Кременчук. Завдяки невідклад-
ним аварійно-відновлювальним роботам — ця про-
блема була оперативно вирішена.

Станом на сьогодні, всі абоненти АТ «Полтавао-
бленерго» — мають змогу отримувати електроенер-
гію з об’єднаної енергосистеми України».

Для чого ж було потрібне це повідомлення? Воно 
інформувало споживачів про те, що 8 листопа-
да виникли форс-мажорні обставини для фікса-
ції згідно умов публічного договору. Це юридична 
процедура, щоб не наражати підприємство на мож-
ливі судові позови про невиконання умов догово-
ру. Однак, буквально одне невдале словосполучен-
ня перетворило його на двозначне.

Наостанок слід додати, що якби Полтавщина пе-
рестала отримувати електроенергію від ОЕС, то 
отримала б повний блекаут, адже майже не має 
генерації на своїй території - Полтавщина є де-
фіцитним регіоном в електромережі, тому її від-
ключення малоймовірне. Область не виробляє до-
статньої кількості електроенергії, щоб існувати в 
мережі ізольовано.

«БМ»

Кабінет Міністрів створив координаційний 
штаб, щоб підтримувати стабільну роботу 
мобільного зв’язку під час тривалих 
відключень електроенергії через удари по 
енергоінфраструктурі.

Після ракетно-дронової атаки на Полтавщину 8 
листопада мобільний зв’язок працював за допо-
могою альтернативних джерел живлення. Про те, 
що штаб в області забезпечуватимуть безперебій-
ний мобільний зв’язок, 14 листопада повідомили 
у Полтавській обласній військовій адміністрації.

Координаційний штаб працюватиме як єдиний 
центр, що об’єднає центральну та місцеву владу, 
операторів зв’язку та інших державних органів. 
Його головне завдання – попереджати та реагува-
ти на ризики, щоб мережі працювали навіть під час 
тривалих відключень електроенергії.

Для цього створять чіткі правила взаємодії. Опе-
ратори швидше отримуватимуть пальне для ге-
нераторів, технічні бригади матимуть доступ до 
пошкоджених об’єктів, а всі критичні питання ви-
рішуватимуть без бюрократичних барʼєрів. 

До складу штабу увійшли представники операто-
рів мобільного інтернету – «Київстару», Vodafone 
Ukraine та lifecell.

Нагадаємо, раніше ми повідомляли, що Vodafone 
встановив сонячні електростанції на Полтавщині. 
Минулого року операторам було складно втрима-
ти звʼязок через тривалі відключення світла. Теле-
ком-регулятор зобовʼязав їх гарантувати стабільну 
мережу щонайменше на 10 годин. Для цього «Київ-
стар» та Vodafone Україна запустили пілотні проєк-
ти з сонячними електростанціями. Три таких СЕС 
Vodafone Україна встановив на майданчиках у Пол-
тавській та Дніпропетровській областях.

СЕО оператора Ольга Устинова говорить, що за 
сприятливих умов влітку такі станції можуть забез-
печувати повністю автономну роботу сайтів. Про-
те узимку в українському кліматі сонячні панелі не 
генерують достатньо енергії для живлення базової 
станції. Вона споживає 3 кВт, а для того щоб її за-
пустити, треба 5-6 кВт.

Додамо, що в Україні 80% трафіку припадає на 
інтернет через фіксовану мережу. Як говорить по-
садовець Міністерства цифрової трансформації 
України Юрій Мацик, решта – через мобільний 
зв’язок.

Частотний ресурс мобільних операторів обме-
жений, тому вони не можуть впоратися із вели-
ким навантаженням. При цьому швидко збільши-
ти його неможливо.

«БМ»

Засідання 68-ї почергової сесії Гадяцької міської 
ради восьмого скликання відбулося 14 листопада. 
Прибуло 15 депутатів із 26 обраних. У порядку ден-
ному всього  5 питань. Коротко по кожному із них.

Питання політичне і людське
136000 гривень виділили згідно Програми фінан-

сової підтримки комунального підприємства «Га-
дяч-житло» на 2025-2029 роки. Як пояснив місь-
кий голова, ці кошти використають на оплату за 
постачання електричної енергії для потреб меш-
канців місця тимчасового проживання внутріш-
ньо-переміщених осіб, яке розташоване по вулиці 
Драгоманова, 4 в Гадячі. Мовляв міська рада отри-
мала попередження від «Полтаваобленерго» про 
відключення гуртожитку від електроенергії (забор-
гованість із травня по жовтень) не зважаючи на те, 
що відшкодування вартості спожитої електроенер-
гії здійснюється із держбюджету. 

«Це питання більше політичне. Але, водночас, 
людське – там мешкає 44 родини.  Тому дозволи-
ти відключення не можна», - пролунало із залу під 
час обговорення.  Вирішили виділити ці кошти, а 
в подальшому вирішувати питання, як їх поверну-
ти до бюджету. 

Сплачуємо борги за газ
Внесли зміни до програми фінансової підтрим-

ки КПТГ «Гадячтеплоенерго», які передбачають ви-
ділення з місцевого бюджету коштів для відшко-
дування понаднормових втрат теплової енергії та 
забезпечення стабільної роботи підприємства у 
період опалювального сезону 25-26-х років у сумі 
2 мільйони гривень.  

Нагадаємо, заборгованість підприємства тепло-
вого господарства за використаний газ становить 
понад 16 мільйонів гривень.

Можна було б і проігнорувати
30 000 гривень виділили  для придбання зарядної 

станції для забезпечення роботи по наданню адмі-
ністративних послуг у Гадяцькому управлінні Дер-
жавної міграційної служби України в Полтавській 
області. У будівлі, де розташована міграційна служ-
ба, за графіками відключають електроенергію. Це 
неабияк ускладнює роботу та створює черги.  

Із обговорення зрозуміло, що управління по-
винна забезпечувати держава, але наразі відсут-
нє фінансування. Як висловився міський голова «в 
принципі, питання можна було б і проігнорувати», 
але сесія підтримала виділення коштів, щоб покра-
щити обслуговування наших людей.  Окрім цього, 
якщо робота міграційної буде не можлива і службу 
закриють, то послуги доведеться надавати гадяць-
ким ЦНАПам.  Відповідно, все обладнання (ламіну-
вання, паспорти, фотографії, відбитки пальців), яке 
коштує мільйони гривень, доведеться закупити за 
кошти із бюджету громади.  Тож, для громади ви-
гідніше виділити на зарядну станцію для служби.  

Щоб була вода
Внесли зміни до програми захисту населення і 

території Гадяцької міської територіальної гро-
мади від надзвичайних ситуацій та запобігання їх 
виникненню. Виділили 320 тисяч гривень на при-
дбання дизельного генератора шляхом поповнен-
ня статутного капіталу КП «Сарське» із метою за-
побігання виникнення надзвичайної ситуації в 
Сарському старостинському окрузі з централізо-
ваним водопостачанням при довготривалій від-
сутності електроенергії. Аналогічний генератор 
придбають і для Біленченківського старостинсько-
го округу.

Як варіант, розглядають для придбання пересув-
ний 20-кіловатний дизельний генератор. За розра-
хунками електриків цього повинно вистачити, щоб 
у разі відключень, закачувати по черзі шість сверд-
ловин у кожному із старостатів.

Також під час сесії внесли зміни до бюджету Га-
дяцької міської територіальної громади на 2025 
рік. Зокрема, провели перерозподіл видатків по 
відділу освіти за поданням відділу освіти з метою 
придбання генератора на суму 49998 гривень.

«БМ»

«ОБЛАСТЬ 
ВІД’ЄДНАЛИ ВІД 
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ 
МЕРЕЖІ?»

ХТО В ГАДЯЧІ 
ВІДПОВІДАЄ ЗА 
БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ

МОБІЛЬНИЙ ЗВ’ЯЗОК НА 
ВИПАДОК БЛЕКАУТІВ

У СТАРОСТАТИ 
ПРИДБАЮТЬ 
ГЕНЕРАТОРИ ДЛЯ 
СВЕРДЛОВИН

Я, Л.М. Рахальська проживаю по вулиці Вокзаль-
на у Гадячі. Всі знають, що зараз життя не легке, 
але нам, на нашій вулиці так і поготів. Наші бу-
динки близько до об’їзної дороги, а ще залізнична 
станція. Хто тут живе – розуміють про що я.

Та менше з тим, але з’явилися в нас непрохані 
сусіди, орендарі складського приміщення колиш-
ньої райспоживспілки. У стіні складського примі-
щення, яке виходить у сусідній двір, на рівні підло-
ги пробили витяжки 3 чи 4 штуки і почати топити 
відпрацьованим машинним мастилом. Наші дво-
ри затягує смердючий, синій дим, який ще й до-
сить канцерогенний. У додаток до всього за метр 
від складу розташований старий, дерев’яний са-
рай. Дуже переживаємо, що він спалахне, як свіч-
ка. Просимо відповідні інстанції звернути увагу на 
нашу проблему. 

СКАРГА
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

У сім’ї інформація про родинні відносини має за-
гальнодоступний характер, але іноді замало просто 
знати, який та між ким кровний зв›язок. Для під-
твердження факту спорідненості використовують 
документи, а за їх відсутності – рішення суду, котре 
містить необхідні відомості.

Коли може знадобися встановлення факту 
родинних відносин?
У порядку окремого провадження суд розглядає 

справи про встановлення факту родинних відно-
син. Обставинами, які можуть зумовити необхід-
ність прийняття підтверджуючого рішення є:

необхідність оформлення спадщини, коли доку-
менти про народження чи шлюб відсутні;

потреба у доведенні родинного зв’язку із військо-
вослужбовцем для отримання одноразової допомо-
ги або соціальних виплат;

відсутність документів, які залишилися на окупо-
ваній території чи були знищені;

намір оформити догляд за літнім родичем або от-
римати опікунські повноваження тощо;

еміграції або зміна громадянства, коли підтвер-
дження родинних зв›язків є необхідною умовою.

Заява про встановлення факту, що має юридич-
не значення, подається особою до суду за місцем її 
проживання. 

Які докази варто надати разом із заявою для 
підтвердження викладених обставин?

Заява про встановлення факту родинних відносин 
повинна відповідати загальним правилам щодо змі-
сту і форми позовної заяви, що встановлюються Ци-
вільним процесуальним кодексом України.

Таким чином заява повинна містити інформа-
цію про:

• факт, який заявник просить встановити та з 
якою метою;

• причини неможливості одержання або віднов-
лення документів, що посвідчують цей факт;

• докази, що підтверджують цей факт:
• акти, сімейні фотографії, листи ділового та 

особистого характеру, особові справи, рішен-
ня судів, виписки з домових книг та інші до-
кументи, які у собі містять відомості про ро-
динні відносини осіб;

• довідки, видані органами державної реєстра-
ції актів цивільного стану, щодо неможливо-
сті відновлення втрачених актових записів, 
а також внесення до них змін, доповнень чи 
виправлень;

• пояснення свідків, які достовірно обізнані про 
характер і зміст взаємовідносин між помер-
лим та заявником.

Варто зазначити, що рішення суду про встанов-
лення факту, який підлягає реєстрації в органах 
державної реєстрації актів цивільного стану або 
нотаріальному посвідченню, не замінює собою до-
кументів, що видаються цими органами, а є тільки 
підставою для одержання зазначених документів.

Що може стати причиною для відмови у 
встановленні факту родинних відносин? 
Суддя відмовляє у відкритті провадження у спра-

ві, якщо вбачається спір про право. Наприклад, за-
явник порушує справу з метою підтвердити в на-
ступному своє право на житлове приміщення або 
на обмін приміщення, у випадку наявності інших 
спадкоємців у справі та спору між ними. А у випад-
ку, коли спір про право буде виявлений під час роз-
гляду справи, заява залишається без розгляду.

Під час окремого провадження суд уповноваже-
ний розглядати лише питання, що стосуються іс-
нування певного факту чи стану, але не спір щодо 
права. Основна мета такого розгляду полягає у вста-

новленні самого факту — його наявності або відсут-
ності. При цьому факт, який підлягає встановленню, 
має бути юридично значущим і не викликати супе-
речок між сторонами. Якщо ж у процесі розгляду 
з’являється спір про право, справа підлягає розгля-
ду вже в порядку позовного провадження.

 Отже, встановлення факту родинних відносин є 
процесом, який дозволяє відновити справедливість 
у випадках, коли офіційні документи втрачені, зни-
щені або недоступні. Судове рішення у таких спра-
вах не замінює собою свідоцтв чи довідок, але є 
підставою для їх отримання. Саме тому правильне 
оформлення заяви, подання належних доказів і до-
тримання вимог законодавства має ключове зна-
чення для успішного вирішення питання та реалі-
зації законних прав громадян.

 На форумі «Зерно. Свині. М’ясо – 2025» пред-
ставили світовий прорив у боротьбі з африкан-
ською чумою свиней. Нгуєн Ван Діп, директор 
компанії AVAC VIET NAM, розповів про першу 
у світі ефективну вакцину проти АЧС та досвід 
В’єтнаму у викоріненні хвороби: «Після одно-
разового щеплення не менше 80% свиней фор-
мують антитіла вже через 7 днів, а через 14 днів 
імунітет мають усі 100%».

Ключові характеристики вакцини: Надій-
ний захист протягом п’яти місяців без побіч-
них ефектів; У регіонах масової вакцинації кіль-
кість спалахів АЧС скоротилася на 90%; Вакцина 
безпечна для тварин усіх вікових груп; Вірус не 
передається між щепленими тваринами; Ство-
рюється колективний імунітет.

Досвід В’єтнаму сьогодні стає еталоном для 
країн, які прагнуть убезпечити свої ринки. Укра-
їна має шанс повторити цей успіх та навіть пе-
ревершити його, поєднавши в’єтнамську модель 
вакцинації з українською системою компарт-
ментів біобезпеки.

Агроньюс 

ВАКЦИНА ПРОТИ АЧС 
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ЗВІТУЄМО
Ціпківська гімназія:

«День сповнений до-
броти та любові до наших 
Захисників - відправи-
ли посилочку з окопними 
свічками та «Ціпківським 
чаєм». Але багато чаю не 
буває. Діти пакували та 
смакували цілющі росли-
ни та ягоди. 

Наша волонтерська ді-
яльність розширюється: 
ми плетемо сітки. Матеріали надали «ГО Молодіж-
ний» Краснолуцької сільської ради та ГО «Красно-
луцька єдність». Щира вдячність Івану Даниленку, 
який передав нам рейки. Вчитель технологій Пав-
ло Миколайович зробив пристосування для плетін-
ня сітки. І ось наші «бджілки» приступили до роботи. 

Ви - молодці! Добро так потрібне сьогодні! Наші 
захисники щиро вдячні за таку допомогу.

******
Великобудищанська громада:

Передали ще декілька зарядних станцій Головно-
му центру підготовки особового складу Державної 
прикордонної служби України імені генерал-майо-
ра Ігоря Момота.

Зарядні станції також придбані за кошти, зібрані 
під час благодійного забігу «Гадяцьке сафарі 2025».

******
Оксана Колібабчук:
Команда «Незламні 

Сітки» висловлює щиру 
вдячність майстриням 
Лисівської громади, які 
передали нам піддупни-
ки (килимки для сидіння), 
виготовлені власноруч. Це 
велика кількість теплих  практичних речей, які вже 
зовсім скоро поїдуть до наших військових.

Окрема подяка Катерині Рибалці за піддупники, 
зроблені з «дублянок». Вони дуже легкі, але, водно-
час, неймовірно теплі, адже всередині — утеплюю-
чий шар із «дублянки». Така турбота — безцінна.

Щира вдячність усім майстриням за працю, тепло 
серця та підтримку наших Захисників.

******
Світлана Таран:
Передали посилки нашим Захисникам, а у відпо-

відь отримали вітання і фото звіти. Божого захи-
сту і янгола-охоронця вам, 
наші мужні хлопці! 

*****
Надія Василенко:
Д я к ує м о  кож н о м у, 

хто задонатив чи допо-
міг будь-яким способом. 
Вдячні вам за довіру та 
підтримку. Ловіть привіт 
від наших Титанів.

****** 
Сватківський 
гостинець: 
Отримали черговий від-

гук від наших воїнів. Коли 
бачимо такі кадри, серце 
наповнюється вдячністю 
і вірою. Наші страви дохо-
дять, зігрівають, додають 
сил — а це головне!

15-й день листопада і ми пишемо хроніку чер-
гової нашої волонтерської поїздки вихідного дня. 
Цього разу напишемо дуже коротко, бо ГАВи впли-
вають і на доступ до соцмереж. Отож цього разу 
провідали наших вояків на Чернігівщині. Зустріч 
була призначена у Гончарівському. Це не вперше ми 
там були. Було гучно, тому ми дуже швидко розван-
тажилися, поспілкувалися, передали передачі від 
рідних, передали привіти, теплі обійми від наших 
помічників, записали потреби на наступну нашу зу-
стріч і повернулися.

Відвезли засоби особистої гігієни, засоби бороть-
би з земляними блохами та іншими кусючими і не-
безпечними комахами, вологі серветки, сухий душ, 
дощовики, ліхтарики, термобілизна, шкарпетки. До 
того всього домашню смакоту. Традиційно – корис-
не, м’ясне, солоне, солодке.

Усе це швидко допомогли нам зібрати наші не-
втомні і безвідмовні друзі: Краснолуцький Волон-
терський Рух «Лариса і команда»; трудовий колек-
тив Розбишівського навчально-реабілітаційного 
центру з поглибленим професійно-трудовим нав-
чанням Полтавської обласної ради і його дирек-
тор Катерина Литовченко; надлісничий Гадяцько-
го надлісництва Ігор Федяй; депутат Полтавської 
обласної ради Андрій Удовиченко; Любов Шкрьо-
ба; Віталій Узнадзев; Олександр Ковжога; Володи-
мир Криворучко; Володимир та Валентина Мель-
никови; Петро Гребінник; Олег та Аліна Панасенки; 
Ніна Котляр; Станіслав Жикулін; Андрій Рябко, БФ 
«Мандрівник»; Марина Безух; Марія Гребінчен-
ко; наші друзі з Німеччини – організатор Лариса 
Рожко; Наталія Шимка; Наталія Квасник; Наталія 
Гребеноженко.

Саме цим людям ми привезли щире захоплен-
ня, вдячність і повагу від мудрих козаків і юних во-
їнів. Низький уклін і доземна подяка вам, дорогі 
наші друзі!

Спасибі, що завжди відгукуєтесь, що самі пропо-
нуєте допомогу. Без вас ми б не могли робити те, 
що робимо. Разом ми наближаємо Перемогу. Ра-
зом ми даруємо часточку домашнього тепла і за-
тишку НАШИМ захисникам. Разом стоїмо – разом 
переможемо!

В. Оробей, А .Глік у соцмережі

Минулого тижня відбулися відбіркові ігри 
«Що? Де? Коли?».

У Сергіївському ліцеї, під час четвертої відбірко-
вої гри, взяли участь команди Розбишівської гім-
назії, Сергіївського ліцею та Качанівської гімназії. 
Інтелектуальний конкурс складався з 15 цікавих і 
непростих запитань. У запеклій боротьбі перемогу 
здобула команда «Качанівські тигри».

А 14 листопада відбулася п’ята відбіркова гра в 
Лютеньській громаді. До 14-го запитання лідером 
була команда «Сократ» Лютенського ліцею, однак 
на 15 запитанні її наздогнала команда «Фенікс» 
Рашівського ліцею. Переможець визначився на до-
датковому запитані - ним стала команда «Фенікс». 

Попереду - змагання серед шкіл Гадяцької грома-
ди та великий фінал.

О. Грабенко

ІНТЕЛЕКТ-ЛІГА ГАДЯЧЧИНИ

ВОЛОНТЕРСЬКА ПОЇЗДКА
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК в с. Вель-
бівка. Ціна договірна. 
з/п 60 м. кв., з/д 16 с. 
приватизована, три 
кімнати, утеплений, 
індивідуальне опа-
лення. меблі та кому-
нікації. Обмін на квар-
тиру або під виплату. 
Тел. 0669801442, 
0668810996 (Viber, 
телеграм)
 ЧАСТИНА БУДИНКУ,
вул. Виговського, 39, 
з/п 66,9 м. кв., газ, 
вода, гараж, сарай 
з погребом. Тел. 
0990617470 
 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 у.о. 
Тел. 0666470498
 БУДИНОК або 
обміняю на квартиру :
м. Гадяч, 64 м.кв. зі зруч-
ностями, з/д 12 с. При-
ватизована. Терміново. 
Тел 0668791450
 БУДИНОК с. Сари. 
Центр, газ, вода. 
Ціна договірна. Тел. 
0660756583
 БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. 
кв. Опалення газове, 
пічне. Колодязь. Тел. 
0957757334
 БУДИНОК с. Сари,
санвузол в будинку. 
Документи готові. 
Сараю немає. Тел. 
0953792723
 БУДИНОК с. Хитці з 
господарськими будів-
лями, з/д 17 с. Молодий 
сад. Ціна договірна. Тел. 
0506193381
 БУДИНОК с. Чер-
воний Кут. Тел. 
0952250260

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., по вул. 
Комарова, 7/1. Тел. 
0663496363
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зруч-
ностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045
 1-КІМН. кв., р-н Чере-
мушки, з/п 25 м.кв. Без 
ремонту. Ціна дого-
вірна. Тел. 0998308073, 
0998308074

 ЯЧМІНЬ, пшениця, 
овес. Можлива доставка. 
Тел. 0990141820
 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн. /кг., морква 12 грн. 
/кг., столовий буряк 10 
грн. /кг. Тел. 0669568122
 МАТРАЦ 1,85 х 1,45. 
ціна 5000 грн., куртка 
- пальто 50 р. світлого 
кольору, ціна 1300 грн. 
Тел. 0954533301
 КУРТКА чоловіча 
осіння 52 р., сірого 
кольору, автоклав 35 л., 
електромотор зі шківом 
до циркулярки 220/380 
Вт, електромлин 380 Вт. 
Тел. 0663841234
 СІНО, солома
+ доставка. Тел. 
0979796234
 КАРТОПЛЯ дрібна, 
столовий буряк і кор-
мовий, морква Тел. 
0509779570 
 МЕБЛІ, чоловічі кро-
сівки, взуття і одяг, 
авто телевізор, бочка, 
ванна, палатка,  колонки 
музичні, циркулярка, 
швелер, коляска інва-
лідна Тел. 0955711574
 ДУШОВА КАБІНА
нова, азбестова труба 
d = 150, 120. Тел. 
0507112490
 ОВЕС 7 грн. /кг. , 
ячмінь 8 грн. /кг. Мож-
ливо доставка. Тел. 
0956066570
 ДИВАН, ліжко мета-
леве, стільці анти-
кварні, вішалки, полички, 
посуд, рація, замок 
гаражний, рами віконні, 
таз великий. Тел. 
0955711574
 БРИКЕТ ВУГІЛЬНИЙ. 
Дешево. Тел. 
0666139409
 БУРЯК кормовий. Тел. 
0984219200
 ТЕЛЕВІЗОР, стабі-
лізатор, балон пропа-
новий, дистилятор. Тел. 
0991642250

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джер-
сійської породи , 
ціна 30 тис. грн. Тел. 
0504047052

 КОЗИ високоудійні. 
Ціна 3500 грн., КОЗЕ-
НЯТА — 1300 грн. Тел. 
0504047052

 ШОТЛАНДСЬКА 
ПОНІ. Ціна 25 тис. грн., 
ПОНІ ЖЕРЕБЕЦЬ. 
Ціна 15 тис. грн. Тел. 
0504047052

 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» 
с. Малі Будища Мир-
городський р-н про-
понує на продаж цьо-
горічних КОЗЕ-
НЯТ(цапи, кізочки
) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються 
з мисочки  цільним, 
козиним молоком. Тел. 
0504047052

 КІЗОЧКА заанен-
ської породи. Тел. 
0995586145

 КОЗИ дійні. Молоді 
кізки. Тел. 0667228998

КУПЛЮ

 ШВЕЙНУ МАШИНКУ
« Чайка» з електро-
приводом та ножною 
педаллю можливо 
незначні пошкодження, 
або електропривід. 
Тел. 0998308073, 
0998308074

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

 САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, металоп-
ласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Тел. 
0679586247 (Viber). 
0667724345
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад. Вул.
Першотравнева, 111. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

 1-КІМН. кв., порядній 
сім’ї. Тел. 0505387106

ГАРАЖІ
Продаж

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

 1-КІМН. кв., порядній 
сім’ї. Тел. 0505387106

АВТО
Продаж

 ЛуАЗ Волинь 1991 
р.в. Двигун після пов-
ного капремонту,  КПП 
розкатка все працює. 
Переоформлення + 
безліч запчастин. Тел. 
0985593384

 ГАЗ- 24, газ/бензин. 
Ціна 22 тис. грн. На 
ходу. Терміново. Тел. 
0506128359

 ВАЗ – 1117, газ/
бензин. Пробіг 67 тис., 
2011 р.в. Ціна договірна, 
відмінний стан, конди-
ціонер, тонування, ква-
дросистема. Терміново. 
Тел. 0506128359

 FORD TRANSIT 1996 
р.в., 8 місць. Ціна при 
огляді. Звертатись після 
16:00. Тел. 0994956102

 ВАЗ – 2103. Тел. 
0509628475

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

 ЖАТКА «Claas», зер-
нова 7,5 м. Ціна за теле-
фоном. 0997147776

РІЗНЕ
Продаж

 СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

 ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік  – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

0508011885 

 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. 
Привезу ЖОМ. Тел. 
0958856159
 РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. 
Тел. 0990617751,  
0977600263
 ПИЛЯННЯ АВА-
РІЙНИХ ДЕРЕВ у важ-
кодоступних місцях 
будь-якої складності. 
Тел. 0669816715, 
0984136048
 ПОСЛУГИ  електрика 
:монтаж та ремонт 
електропроводки. Тел. 
0502382613
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, 
м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів 
та ін. Виїзд на замов-
лення. Доступна ціна. 
Тел. 0957423588, 
0684830471
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, 
гіпсокартон, плитка, 
санвузол під ключ, 
опалення, утеплення 
будинків, монтаж дахів. 
Якісно, великий досвід 
роботи. Виїзд по району. 
Тел. 0665947293
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні 
роботи. Утеплення стін. 
Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. 

Сантехніка. Підлогові 
покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. 
Тел. 0954110091
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс 
трави різної склад-
ності. Обрізка садових 
дерев. Тел. 0502300290, 
0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 ВАНТАЖНІ переве-
зення  Mercedes само-
скид, ЗІЛ - 130 само-
скид. Продам: пісок, 
щебінь, цегла б/в 
з доставкою. Тел. 
0501881470

РОБОТА

 Потрібен  ПОМІЧНИК
на господарство 
«ДОБРО – КРАФТ» 
(козина ферма) с. 
Малі Будища. Тел. 
0504047052 
 Потрібен ПРОДА-
ВЕЦЬ чоловік. Тел. 
0509775234
 Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми.
Тел. 0674627015, 
0674627014, 
0668008713



№ 46 (1197)
20 листопада 2025 року 9

Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Урок історії

Щороку в четверту суботу листопада Україна 
вшановує пам’ять жертв Голодомору 1932–
1933 років і масових штучних голодів 1921–
1923 і 1946–1947 років. У 2025-му День пам’яті 
жертв голодоморів припадає на 22 листопада. 
Закликаємо усіх згадати в 
Загальнонаціональній хвилині мовчання 22 
листопада о 16.00 про мільйони людських 
життів, які Україна втратила через Голодомор 
і масові штучні голоди. Відвідайте у цей 
день місця пам’яті жертв Голодомору в 
своєму населеному пункті. Просимо також із 
настанням темряви запалити свічки пам’яті на 
підвіконнях – у домівках, офісах. Адже кожен 
вогник у вікні – це свідчення того, що ми, 
живі, пам’ятаємо про померлих, це вияв нашої 
скорботи і віри в майбутнє. 
Де б ви не були, запаліть Свічку пам’яті! 
Ключові повідомлення

У 1932–1933 роках комуністичний тоталітарний 
режим вчинив злочин геноциду проти Українсько-
го народу. Сьогодні рашисти як спадкоємці того ре-
жиму знову коять злочини проти людяності та гено-
цидні дії на українській землі.

Україна внаслідок Голодомору-геноциду 1932–
1933 років, масових штучних голодів 1921–1923 
та 1946–1947 років втратила мільйони людських 
життів. У 2006 році Законом України Голодомор 
визнаний геноцидом Українського народу. Ме-
тою злочину було знищення українського народу 
як національної групи. Комуністичний тоталітар-
ний режим через насильницьке вилучення продо-
вольства, блокаду сіл і цілих районів, заборону ви-
їзду за межі охопленої голодом України, згортання 
сільської торгівлі, репресій проти незгодних ство-
рив для українців умови, не сумісні із життям.  Го-
лодомор став можливим тому, що українці під час 
Української революції не змогли вистояти у зброй-
ній боротьбі проти більшовицької агресії. Окупація 
України вилилася нашому народові у численні зло-
чини, масові репресії, терор, депортації. 

Сьогодні росіяни знову застосовують проти укра-
їнців методи геноциду, щоб знищити нашу іден-
тичність, культуру, мову. Тож сучасна російсько-у-
країнська  війна спрямована не тільки на те, щоб 
знищити незалежність Української держави, але й 
щоб винищити українців як самобутній народ, як 
націю. Сталін у XX столітті та Путін у XXI вдалися до 
геноцидів, бо інші методи упокорення українського 
народу не спрацювали. Сталін організував тоталь-
ну конфіскацію харчів, блокаду, посилив терор. Пу-
тін застосовував повномасштабне вторгнення, яке 
проявилося звірствами, порушеннями міжнародних 
законів та звичаїв ведення війни з боку російських 
військ. Складовими геноцидної політики РФ проти 
України стали терор, масові вбивства, умисні напа-
ди на укриття, шляхи евакуації та гуманітарні кори-
дори, бомбардування житлових районів, сексуальне 
насильство, воєнні облоги, депортації (насильниць-
ке переміщення українців, зокрема дітей).

В умовах нинішньої Війни за Незалежність наша 
пам’ять про Голодомор 1932–1933 років є чинником 
суспільної мобілізації українців і світової спільно-
ти для протидії агресору. 

Сьогодні демократичний світ висловлює підтрим-
ку Україні. Сили безпеки та оборони України героїч-
но протистоять ворогові. І кожен із нас, пам’ятаючи 
про злочини комуністичного тоталітарного режи-
му, всі сили повинен спрямувати на підтримку на-
ших захисників. 

Про сталінський геноцид українців дізнається де-
далі більше людей в інших країнах світу. Знання 
про Голодомор в Україні 1932–1933 років допома-
гає людям у всьому світі краще зрозуміти природу 
сучасної російської злочинної війни та геноцидних 
практик, які її супроводжують. Пам’ять про вико-
ристання тодішнім кремлівським режимом у 1932–
1933 роках голоду як інструменту здійснення зло-
чину геноциду проти українців повинна слугувати 
засторогою для недопущення виникнення голоду 
будь-де на планеті, засторогою недопущення прово-
кування і використання продовольчої кризи ниніш-
нім кремлівським агресором для досягнення сво-
їх цілей.

Історична довідка
Чому українців вбивали голодом? 

Після Жовтневого перевороту впродовж 1917–1921 
років на більшій частині території колишньої Росій-
ської імперії владу захопили комуністи. Вони шля-
хом прямої окупації знищили демократичну Укра-
їнську Народну Республіку, проголошену 1917 року. 
Досвід важкої боротьби із українськими рухом зму-
сив комуністичний режим для зміцнення свого ста-
новища в Україні піти на створення у 1919–1920 
роках квазідержави УСРР зі столицею у Харкові та 
певні поступки українському національному рухові.

Україна в 1920-х роках переживала культурний ре-
несанс європейського зразка. Під гаслом «Геть від 
Москви!» тут формувалися самобутні, відмінні від 
російських, культурні традиції, орієнтовані на Єв-
ропу. Створювалася національна система освіти, об-
ґрунтовувалася економічна концепція України як 
автономного економічного організму. Проте до кін-
ця цього періоду в СРСР був встановлений тоталітар-
ний комуністичний режим із суворою суспільною 
ієрархією. Будь-який прояв незгоди або нонконфор-
мізму (як індивідуального, так і малих і великих груп 
людей за професійною, національною, релігійною, 
партійною ознаками) негайно жорстоко карався та 
придушувався.

Українська нація, яка була другою за чисельністю 

в СРСР, мала величезний культурно-історичний спа-
док, власні славетні традиції державотворення, дос-
від національно-визвольної боротьби. Широкі кола 
інтелектуалів та економічно самостійне селянство не 
сприймали політики комуністичного керівництва. 
Тому за мету було поставлено знищення українців 
як політичної нації, що могла поставити питання 
про створення незалежної держави. Для досягнення 
цієї мети був обраний жахливий інструмент – вбив-
ство голодом. 

Як?
Механізм, який призвів до Голодомору, був приве-

дений у дію із Москви тодішніми лідерами комуніс-
тичної партії. У січні 1928 року режим запровадив 
насильницькі хлібозаготівлі. У фермерів держава 
примусово забирала більшу частину, або й все виро-
щене зерно за значно заниженими цінами. Одночас-
но розпочалась «ліквідація» найзаможніших госпо-
дарств. У 1930 році колективізація викликає масові 
протести і повстання. Впродовж року в Україні від-
булося понад чотири тисячі протестних виступів за 
участю більше мільйона селян.  Однак, незважаючи 
на це, до жовтня 1931 року колективізованими, тоб-
то, фактично державними, стали 68 % селянських 
господарств та 72 % орної землі. Загалом в Україні 
було «розкуркулено» понад 352 тисячі господарств.

ДО 92-Х РОКОВИН ГОЛОДОМОРУ 
1932–1933 РОКІВ

1932рік

Липень Україні нав’язують завідомо нереальні до виконання плани із хлібозаготівель.

7 серпня Ухвалюється постанова про «охорону соціалістичної власності», або «закон про п’ять колосків».

Жовтень В Україну направляється спеціальна комісія із хлібозаготівель на чолі із керівником уряду СРСР 
Молотовим. Її завдання – посилення репресій і збільшення вилучення зерна в українських селян.

Листопад
Організовуються загони для пошуку і конфіскації зерна, інших продуктів, худоби  у приватних 
господарствах. До кампанії залучається весь особовий склад міліції, органів держбезпеки та 
місцеві члени комуністичної партії і комсомолу.

Листопад
Вводиться режим «чорних дошок». Занесення населеного пункту чи району на «чорну дошку» 
вело до їх повної блокади, проведення спеціальних репресивних заходів, а значить – до повного 
знищення його мешканців.

Листопад Запроваджуються натуральні штрафи. В господарствах, що «заборгували» за нереальними 
планами, конфісковують усе продовольство і худобу.

Кінець 
листопада

Спецоргани розробляють спеціальну таємну операцію зі знешкодження всіх, хто міг би чинити опір 
повному вилученню хліба. Операція охоплювала 243 райони України. 

Грудень В Україну направляють Кагановича і Постишева для посилення хлібозаготівель. Влада переходить 
до повного вилучення харчів у українських селян.

Грудень
  Кремль звинувачує українців у саботажі хлібозаготівель та підготовці повстання.

14 грудня
ЦК ВКП(б) і РНК СРСР ухвалюють таємну постанову «Про хлібозаготівлю на Україні, Північному 
Кавказі і в Західній області». Вона передбачала ліквідацію українських шкіл на Кубані і масове 
переслідування української інтелігенції.

Кінець 
грудня

Із сіл, які не виконали плани хлібозаготівель вивозять усі наявні зернові запаси, навіть посівний 
матеріал.

1933  рік

1 січня Спеціальною постановою ЦК ВКП(б) про застосування найжорстокіших репресій до тих, хто не 
здасть хліба, українцям був оголошений ультиматум.

Січень Відбуваються масові обшуки в селянських господарствах, під час яких селяни були позбавлені 
останніх залишків їжі. Їх приречено на голодну смерть.

22 січня

Директивою Сталіна заборонено виїзд селян з території УСРР і Кубані в інші місцевості 
Радянського Союзу. Тільки за перші півтора місяці дії цієї директиви затримали майже 220 тисяч 
селян.  І з них понад 186 тисяч силоміць повернули в села, де вони були приречені на голодну 
смерть.

24 січня

Сталін призначає фактичним керівником УСРР на посаді другого секретаря ЦК КП(б)У Постишева. 
Той розпочав масштабну кампанію «очищення» від «петлюрівців» і «українських націоналістів». 
Вона стала складовою плану геноциду української нації. Тогочасний розмах політичних репресій 
в Україні порівняний з Великим терором 1937–1938 років. За офіційними даними, в Україні у 1933 
році арештували більше людей, ніж у 1938-му.

Лютий

Українським областям починають виділяти допомогу – вибіркову і недостатню. Вона була 
спрямована не на подолання голоду і порятунок українців, а на забезпечення виробничих потреб у 
ході посівних і збиральних кампаній. Адже знесилені і старі люди, а також селяни-одноосібники не 
отримували допомоги. Смертність серед українських селян невпинно зростала.

16 лютого Для недопущення поширення інформації про голод в УСРР спеціальною директивою заборонили 
будь-яким організаціям, крім ДПУ, фіксувати випадки опухання і смерті на ґрунті голоду.

Червень Смертність від голоду в Україні досягла апогею. За оцінками демографів, того місяця померли від 
800 тисяч до понад 1 мільйона осіб.

Серпень
Прийнято рішення про створення Всесоюзного переселенського комітету та переселення у 
вимерлі з голоду села України колгоспників із російських областей і Білорусі. До кінця 1933 року 
переселили понад 100 тисяч осіб.

Реалізація плану з організації штучного голоду

продовження на 10 стор.
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Результатом цього, а також внаслідок неефектив-
ного колгоспного господарювання став голод, че-
рез який весною 1932 року померло кілька сотень 
тисяч українців. Але Україна все одно залишалася 
центром спротиву тоталітарному режиму. На пер-
ші сім місяців 1932-го на Україну припадає 56 % 
від усіх антивладних виступів у Радянському Союзі.

Улітку 1932 року через наростання спротиву Ста-
лін із оточенням прийняв рішення про організацію 
в Україні штучного голоду, щоб не «втратити Укра-
їну». Шляхом знищення частини населення.

Під час голоду тоталітарна влада не лише не при-
пинила примусове відбирання їжі, а й відхилила 
допомогу з-за кордону та кинула всі сили на ізоля-
цію голодуючих районів. Армія, загони НКВД ото-
чили українські міста  та залізничні станції, бо се-
ляни втечею намагалися врятуватися від голодної 
смерті. Мешканцям сіл забороняли виїжджати в 
інші регіони СРСР. Хліб вилучався, продавався до 
інших країн за валюту, яку спрямовували на заку-
півлю верстатів та іншого обладнання для промис-
лових підприємств.

До чого це призвело?
Саме за цей менш ніж календарний рік (1932–

1933) в Україні загинули мільйони людей. На жаль, 
страшні обставини злочину та свідома заборона 
ведення статистики смертності унеможливлюють 
встановлення точної кількості загиблих невинних 
людей і вичерпного поіменного списку жертв.Жа-
хом Голодомору була надзвичайно велика смерт-
ність серед дітей. У багатьох районах України у ве-
ресні 1933 року за шкільні парти не сіли близько 
двох третин учнів. Ученими Інституту демографії 
та соціальних досліджень НАН України імені М. Пту-
хи для Гарвардського університету створена карта 
втрат УСРР у Голодоморі. За даними вчених, най-
більше постраждали лісостепові регіони України 
із давніми козацькими традиціями – Полтавщина, 
Черкащина, Кіровоградщина, Київщина. У цих ре-
гіонах в окремих районах упродовж 1933 року ви-
мерло понад половина населення. Смертність пе-
ревищувала середній рівень у 8–9 і більше разів. У 
нинішніх  Вінницькій, Одеській, Дніпропетровській 
областях рівень смертності був вищий у 5-6 разів, у 
Донецькій і Луганській області – у 3–4 рази. Голод 
на довгі десятиліття порушив природний генетич-
ний фонд, призвів до морально-психологічних змін 
у свідомості нації. Наслідком злочину геноциду та-
кож стало руйнування традиційного українського 
устрою життя. Українцям як етносу було завдано 
смертельної рани. 1933 рік став для України часом 
національної катастрофи, наслідки якої відчуває-
мо і понині.

Подолання інформаційної блокади
Радянська влада злочинно замовчувала факт го-

лоду. Жодної офіційної згадки про цю жахливу тра-
гедію не було зроблено. Офіційно голоду не було. 
Навіть такого слова в офіційних документах не вжи-
валося. Масові смертність і опухання у владних до-
кументах називали –«продовольчими трудноща-
ми». Сільрадам наказали при реєстрації смерті не 
вказувати її причину. Більше того, в 1934 році на-
дійшло розпорядження: всі книги ЗАГС про реєстра-
цію смертей за 1932–1933 роки вислати в спеціальні 
частини (де більшість із них було знищено). Керів-
ництво СРСР свідомо дезорієнтувало світову гро-
мадськість. У січні 1933 року Нарком закордонних 
справ СРСР М. Литвинов зробив спеціальну заяву 
про відсутність голоду в країні. Режим відмовив-
ся від зовнішньої допомоги. Тим не менш, деякі за-
хідні журналісти, які побували за залізною завісою 
тоталітаризму, публікували репортажі про злочин, 
доносили світові про те, що там діється  насправді. 
Британський журналіст Малколм Маґґерідж у бе-
резні 1933-го здійснив поїздку в Україну й передав 
статті до «Манчестер Гардіан».  Тоді ж репортажі 
британського журналіста Ґарета Джоунза про Голо-
домор в Україні виходили у Великій Британії, США, 
Німеччині. Публікації з’являлися також у французь-
кій, австрійській, польській, бельгійській пресі. Так, 
у Бельгії упродовж 4 місяців до вересня 1933 року в 
17 виданнях опублікували біля 50 статей і повідо-
млень про ситуацію в Україні. Населення Західної 
України, яка на той час перебувала у складі Поль-
щі, не залишилося байдужим до горя українців по 
той бік Збруча. Одним із найпотужніших був голос 
митрополита Української греко-католицької цер-
кви Андрея Шептицького. 24 липня 1933 року він 
проголосив відозву «Україна в передсмертних су-
дорогах». Наступного дня 35 громадських органі-
зацій і партій у Львові об’єдналися в Український 
громадський комітет рятунку України, який став 
координатором допомоги жертвам і поширення ін-
формації про цей злочин. 29 вересня 1933 року зав-
дяки зусиллям українських діячів на засідання Ради 
Ліги Націй її президент Йоган Людвіґ Мовінкель 
(прем’єр-міністр Норвегії) ініціював обговорення 
голоду у радянській Україні. Рада передала це пи-
тання до Міжнародного товариства Червоного Хре-
ста. Але Москва відкинула пропоновану допомогу 
голодуючим людям. У жовтні 1933 року в австрій-
ській столиці Відні за ініціативою кардинала Тео-
дора Інніцера створено спеціальний комітет для 
надання допомоги жителям радянської України. 
У 1934 році з’являються перші книги, в яких роз-
криваються теми Голодомору в Україні. Американ-
ський журналіст та історик Вільям Генрі Чемберлин, 
який зумів відвідати Україну у жовтні 1933-го, на-
ступного року оприлюднив факти про Голодомор 
у книзі «Залізна доба Росії». У 1934 році було вида-
но і перший художній твір про Голодомор в Украї-
ні – роман «Марія» українського письменника Ула-
са Самчука. Після Другої світової війни в Європі та 

Північній Америці опубліковано перші спогади, ме-
муари та наукові дослідження про Голодомор. Укра-
їнці, які його пережили й після війни опинилися у 
країнах вільного світу, разом із західними, зокрема 
американськими вченими, громадськими та полі-
тичними діячами збирали свідчення, вшановували 
пам’ять жертв, проводили наукові дослідження, ви-
давали матеріали.

1953 року американський юрист Рафаель Лемкін, 
який запровадив у світову правову термінологію 
термін «геноцид», охарактеризував Голодомор як 
«класичний приклад геноциду». Визначальними ж 
у збереженні пам’яті про Голодомор стали заходи із 
відзначення його 50-х роковин 1983-го, передусім 
у США та Канаді, що набули міжнародного розголо-
су. Тоді ж у канадському місті Едмонтоні спорудили 
перший пам›ятник жертвам Голодомору. 1984 року 
Конгрес США створив спеціальну Комісію з розслі-
дування штучного голоду в Україні у складі двох се-
наторів та чотирьох осіб від Палати представників. 
Виконавчим директором Комісії став американ-
ський історик Джеймс Мейс. Комісія дійшла тако-
го висновку, що Сталін та його оточення вчинили 
акт геноциду проти українського народу. Цей звіт 
комісії схвалив Конгрес США 1988-го. Того ж року 
за ініціативою Світового Конгресу Вільних Україн-
ців створено Міжнародну комісію юристів, яка мала 
дослідити свідчення про Голодомор 1932-1933 ро-
ків, його причини, наслідки й винуватців. Комісія 
дійшла висновку, що Голодомор був актом геноци-
ду. Під впливом викриттів СРСР врешті-решт зму-
шений був визнати факт голоду 1932–1933 років. 
У 1993-му вперше на державному рівні відзначені 
його роковини – через 60 років після трагедії. 1998 
року Указом Президента України встановлено День 
пам’яті жертв Голодомору.

Всеукраїнська акція «Запали свічку»
В Україні є давній звичай – у пам’ять про померлу 

людину запалюють свічку. Та саме Джеймсу Мейсу, 
досліднику Голодомору, належить ініціатива вша-
нування жертв голодоморів запалювання свічки на 
підвіконні. 

«Я ж хочу запропонувати лише акт національної 
пам’яті, доступний кожному: в національний день 
пам’яті жертв 1933-го (четвертої суботи листопада) 
визначити час, коли кожен громадянин цієї землі, 
де майже кожна родина втратила когось із близьких, 
запалить у своєму вікні свічку в пам’ять про помер-
лих. Це було б гідною відповіддю на слова о. Олек-
сандра Биковця, який став священиком в Америці: 
«...Всі були готові на жертви, знали, що не сьогод-
ні-завтра їх знищать, але їх турбувало передовсім: 
чи знатиме світ про це, чи світ щось скаже?.. І друга 
проблема — ще більш духовна: чи буде кому помо-
литися за всіх, хто загинув?» Навіть сім десятиліть 
опісля свічка, що мерехтить у вікні, видається мені 
гідною відповіддю!» – Джеймс Мейс, газета «День», 
18 лютого 2003 року. 

продовження, початок на 9 стор.

Філія Газопромислове управління «Полтавагазви-
добування» Акціонерного товариства «Укргазвидо-
бування» (Філія ГПУ «Полтавагазвидобування» АТ 
«Укргазвидобування») має намір отримати дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами для об’єкту: 

Гадяцька установка комплексної підготовки 
газу. 

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 
30019775.

Юридична адреса підприємства: 04053, м. Київ, вул. 
Кудрявська, буд. 26/28, тел. +38 (097) 719 61 26, ел.пош-
та denys.matokhin@ugv.com.ua.

Місцезнаходження об’єкта: Україна, Полтавська об-
ласть, Миргородський район, с. Красна Лука.

Мета отримання дозволу на викиди: надання пра-
ва експлуатувати обладнання на об›єкті, в результа-
ті роботи якого в атмосферне повітря надходять за-
бруднюючі речовини або їх суміші.

Відповідно до Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля» для об’єкту Гадяцька УКПГ отримано ви-
сновок з ОВД №7-03/12-2018314298/1 від 16.08.2018 р.

Основною сферою діяльності підприємства є добу-
вання природного газу. Назва виду економічної ді-
яльності об’єкта за КВЕД: 06.20 - Добування природ-
ного газу (основний).

Установка комплексної підготовки газу призначена 
для збору, підготовки природного газу, газового кон-
денсату, нафти.

На майданчику об’єкту розміщуватиметься 36 ста-
ціонарних джерел викиду. 

Річна кількість викидів забруднюючих речовин ста-
новить 51,5836235 т, у тому числі: 

суміш насичених вуглеводнів С2-С8 і суміш наси-
чених і ненасичених вуглеводнів С1-С4 - 0,018795 
т, залізо та його сполуки (у перерахунку на залізо) 
- 0,00081 т, манган та його сполуки в перерахунку 
на діоксид манган - 0,000057 т, речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок недиференційо-
ваних за складом - 0,000091 т, пил абразивний (ко-
рунд білий, монокорунд) - 0,00135 т, кремнію діоксид 
аморфний (Аеросил-175) - 0,00005 т, пил металевий - 
0,00315 т, сажа - 0,302328 т, оксиди азоту (оксид та ді-
оксид азоту) у перерахунку на діоксид азоту - 0,829444 
т, азоту(1) оксид (N2O) - 0,000647 т,  діоксид сірки (ді-
оксид та триоксид) у перерахунку на діоксид сірки - 
0,0036 т, оксид вуглецю - 3,294222 т, вуглецю діоксид 
- 45,064331 т, бутан - 0,000002 т, пентан - 0,175549 т, 
бензин (нафтовий, малосірчистий, в перерахунку на 
вуглець) - 0,025854 т, вуглеводні гpаничні С12-С19 
(розчинник РПК-265 П та інш.) - 0,0592464 т, пропан 
- 0,000002 т, етан - 0,000001 т, ізобутан - 0,000002 т, 

спирт метиловий - 1,713522 т, метан - 0,090132 т, фто-
ристі сполуки добре розчинні неорганічні (фторид 
натрію, гексафторсилікат натрію) у перерахунку на 

фтор - 0,00024 т, фтористі сполуки погано розчин-
ні неорганічні (фторид алюмінію, гексафторалюмі-
нат натрію) у перерахунку на фтор - 0,000135 т, фтор 
і його пароподібні та газоподібні сполуки в перера-
хунку на фтористий водень - 0,000063 т. Викиди за-
бруднюючих речовин знаходитимуться в межах гра-
нично-допустимих норм.

За ступенем впливу на забруднення атмосферного 
повітря об’єкт належить до 2 групи - об’єкти, які бе-
руться на державний облік і не мають виробництв або 
технологічного устаткування, на яких повинні впро-
ваджуватися найкращі доступні технології та мето-
ди керування.

На об’єкті підприємства не планується впроваджен-
ня заходів щодо скорочення викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря, тому що на даний час 
немає перевищень встановлених нормативів гранич-
но-допустимих викидів забруднюючих речовин.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів від-
повідають чинному законодавству.

Звернення громадських організацій та окремих 
громадян приймаються впродовж 30 календарних 
днів, від дати публікації інформації, Полтавською 
обласною (військовою) державною адміністрацією 
за адресою: 36014, Полтавська обл., м. Полтава, вул. 
Соборності, 45, тел. (0532) 56-17-18, ел. адреса: zvg@
adm-pl.gov.ua

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР 
ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

®
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Спокiй вам на цьому тижнi, схоже, тiль-
ки снитиметься. Намагайтеся зайняти 
вичiкувальну позицiю, накопичити сили i 

озброїтися знаннями i мудрiстю. Тодi ваш рапто-
вий ривок вперед приведе вас до перемоги над 
обставинами. Тримайте в порядку важливi до-
кументи i не тягнiть з проблемами, якi необхiдно 
вирiшити на цьому тижнi. Самi вони не розсмок-
чуться, на жаль.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Приймайте себе i оточуючих такими, якi 
вони є насправдi, забудьте про стерео-
типи i домисли. Початi в середу справи 

вдадуться, не пропустiть цей момент, особливий 
успiх принесуть зусилля в iнтелектуальнiй сферi 
i в роботi з iнформацiйними потоками. У четвер 
ви можете бути надмiрно запальнi i дратiвливi, 
що загрожує зiпсувати спiлкування з друзями i 
близькими людьми.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Не дивлячись на роботу i справи, бiльше 
часу присвятiть активному вiдпочинку, 
гуляйте на свiжому повiтрi, бiльше ру-

хайтеся. Цього тижня ви можете своєчасно пе-
реглянути систему прiоритетiв. Деякi менш важ-
ливi обов`язки ви безболiсно можете перекласти 
на плечi оточуючих, щоб звiльнити необхiднi вам 
час i сили. Прагнiть зберiгати внутрiшнiй спокiй i 
виконуйте тiльки тi обов`язки, якi ви дiйсно вва-
жаєте своїми.

РАК (22.06 - 23.07).
Цього тижня обставини можуть зажа-
дати вiд вас зосередженостi у вчинках i 
свiжостi в думках. Намагайтеся не пере-

оцiнювати своїх можливостей, оскiльки позицiї 
партнерiв можуть виявитися сильнiшими. Зараз 
саме час вам пiти на компромiс. В кiнцi тижня 
женiть геть вiд себе лiнь, якщо не хочете упустити 
птаха удачi. У вихiднi вас можуть здолати сумнiви 
i незадоволенiсть собою. Якщо вдасться впора-
тися з ними, впораєтеся й з iншими завданнями, 
навiть з тими, що здаються невирiшуваними.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Не робiть рiзких рухiв, краще йти вперед 
у тому ритмi, який вам найбiльш ком-
фортний. Не варто надто замислюватися 

над тактикою, всi рiшення прийдуть до вас в про-
цесi. Не сприймайте все надто серйозно, не дра-
матизуйте ситуацiю нi на роботi, нi в особистому 
життi. Допустiть у ваших справах якийсь елемент 
гри, це принесе вам бiльше захопленостi та роз-
криє вашi творчi можливостi.

ДIВА (24.08 - 23.09).
На роботi краще привертати до себе яко-
мога менше уваги начальства. У четвер 
вашi пропозицiї можуть бути прийнятi на 
ура. Є можливiсть отримати довгоочiку-

вану звiстку вiд далеких родичiв. Друга полови-
на тижня буде спокiйнiшою та розмiренiшою. Не 
вiдмовляйтеся вiд пропозицiї друзiв зазирнути до 
них у гостi чи самi запросiть усiх на вечерю.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Початок тижня обiцяє бути досить мо-
рочливим, проте, до вихiдних метушня 
утрясеться, i ви поринете у повноцiнний 
вiдпочинок у хорошiй компанiї. У по-

недiлок вас може чекати занадто велика кiлькiсть 
непотрiбних розмов. Будьте обережнi у вислов-
люваннях, оточучi можуть виявитися надмiрно 
сприйнятливi до ваших слiв, навiть якщо у ваших 
планах не було бажання нiкого образити. Не ду-
майте iгнорувати думку колективу, якщо вам по-
трiбне швидке кар`єрне зростання.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цього тижня бiльша частина проблем 
вирiшиться сама собою i багато що 
одразу налагодиться. Iмовiрна вдала 
подорож, яка виявиться приємною. В 

середу можуть проявитися вашi прихованi здiб-
ностi. Четвер обiцяє налаштувати вас на ухвален-
ня кардинальних рiшень. В п`ятницю цiкавi iдеї 

можуть виникнути раптово, спробуйте не вiдки-
дати їх одразу, серед них будуть кориснi.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Цього тижня ви пiдсвiдомо прагнутимете 
до участi в рiзноманiтних авантюрах. Не-
вiдомо, чи буде ця ризикована дiяльнiсть 

виправдана благополучним досягненням мети, 
проте буря незабутнiх переживань вам гаранто-
вана. Зiрки радять все-таки бути розсудливiши-
ми. В середу ви здатнi будете згладити практич-
но будь-якi конфлiктнi ситуацiї. В п`ятницю варто 
бiльше часу придiлити собi i своїй сiм`ї.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Дивовижнi зустрiчi i кумеднi випадки на 
цьому тижнi пройдуть як в калейдоскопi, 
який навряд чи дасть вам занудьгувати. 

Ловiть удачу, використовуйте цей час не тiльки 
для розваги, але й у справi. Ви можете почути 
чимало корисних порад. Вам зараз буде пiд силу 
органiзацiя будь-якого цiкавого i незвичайного 
заходу. Хороший тиждень для укладення вигiдних 
договорiв i змiни роботи.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
На початку тижня вам, судячи з усього, 
доведеться напружено трудитися, щоб 
досягти бажаного результату. Прислу-
хайтеся до голосу iнтуїцiї i знайдiть клю-

чик до серця начальства, тодi з`явитися можли-
вiсть просування по службi. Вiд дальнiх поїздок i 
вiдряджень у четвер i п`ятницю краще вiдмови-
тися, оскiльки вони не виправдають ваших надiй. 
Ближче до кiнця тижня побоюйтеся заздростi i 
iнтриг, якi можуть завертiтися навколо вашої пер-
сони.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Роботи в цi днi буде багато, як нiколи, 
але вас це не лякає, адже ви чекаєте 
вiдповiдної винагороди. Зараз вiдпо-

вiдальний перiод для професiйного зростання i 
пов`язаних з ним службових i матерiальних до-
сягнень. Якщо не сидiти склавши руки, то можна 
досягти мети i заручитися пiдтримкою потрiбних 
людей.

Астрологічний гороскоп
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